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1. Akhil, who owed Rs. 10,000 became insolvent. Rs. 

0.75 in a rupee was received from his estate. Amount 

Credited to Akhil’s Account will be    

(a) Rs. 7,500. 

(b) Rs. 2,500. 

(c) Rs. 10,000. 

(d) Rs. 5,000. 

1. अखिल, जिस पर रु. 10,000 जिवाजलया हो गए। रु. 0.75 रुपये 

में उनकी संपजि से प्राप्त हुआ । अखिल के िाते में जकतनी िमा 

राजि िमा की िाएगी  

(a) रुपये 7,500. 

(b) रुपये  2,500. 

(c) रुपये 10,000. 

(d) रुपये 5,000 

2. Depreciation, as the term is used in accounting, 

means : 

(a) Physical deterioration of a fixed asset  

(b) Decline in the market value of an asset 

(c) Allocation of the cost of fixed asset over its useful life 

(d) Making a provision for the replacement of the fixed 

asset 

2. मूल्यह्रास, िैसा जक लेिांकन में िब्द का प्रयोग जकया िाता है, 

का अर्थ है: 

(a) एक स्थाईसंपत्ति की भौत्तिक त्तिरावट 

(b) त्तकसी संपत्ति के बाजार मूल्य में त्तिरावट 

(c) अपने उपयोिी जीवन पर स्थाईसंपत्ति की लािि का आवंटन 

(d) स्थाई संपत्ति के प्रत्तिस्थापन के त्तलए प्रावधान करना 

 

3. Depreciation is charged on : 

(a) Fixed assets 

(b) Current assets  

(c) Both fixed and current assets 

(d) Cash and Inventory  

3. मूल्यह्रास  .......पर लगाया िाता है: 

(a) स्थाई   संपत्ति 

(b) चालू  संपत्ति 

(c) स्थाईऔर चालू  संपत्ति दोनो ं

(d) नकद व सं्कध  

4. Which one of the following is not the end users of 

accounting information: 

(a) Proprietor    

(b) Creditors  

(c) Investors  

(d) Accountant 

4. जनम्नजलखित में से कौन लेिांकन िानकारी का अंजतम 

उपयोगकताथ नही ंहै: 

(a) मात्तलक 

(b) लेनदार 

(c) त्तनवेशक 

(d) लेखाकार 

5. 5000 paid as rent of office premises is an/a_________ 

(a) Event 

(b) Transaction 

(c) Both 

(d) None. 

5. ऑजिस के जकराये के जलए 5,000 जिये। यह है 

(a) घटना 

(b) लेन-देन 

(c) (अ) अथवा (ब) दोनो ं

(d) इनमें से कोई नही ं

 

 

Solution 1 to 5 

Solution 1:- 

(c) Rs. 10,000. 
 
Solution 2:- 

(c) Allocation of the cost of fixed asset over its useful life 

 
Solution 3:-  

(a) Fixed assets 

 

Solution 4:-   

(d) Accountant 

 

Solution 5:-  

(b) Transaction 
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6. In India, the data pertaining to growth of economy is 

released by 

(a) Reserve Bank of India (RBI) 

(b) National Sample Survey Organisation (NSSO) 

(c) Central Statistical Organisation (CSO) 

(d) State Directorate of Economics and Statistics (SDES) 

6. भारत में अर्थव्यवस्र्ा के जवकास से संबंजित आँकडो ंको 

प्रकाजित जकया िाता है 

(a) भारिीय ररजवव बैंक (आरबीआई) द्वारा 

(b) राष्ट्र ीय नमूना सवेक्षण संिठन (एनएसएसओ) द्वारा 

(c) कें द्रीय सांख्यिकी संिठन (सीएसओ) द्वारा 

(d) अथवशास्त्र और सांख्यिकी राज्य त्तनदेशालय (एसडीईएस) द्वारा 

7. A series showing the sets of all values A in classes 

with their corresponding frequencies is known as 

(a) grouped frequency distribution 

(b) simple frequency distribution 

(c) cumulative frequency distribution 

(d) None of these 

7. एक शे्रणी जिसमें हर कक्षा के समूह के सदृश्य  बारंबारता िी हुई 

हो, कहलाती है 

(a) समूह बारंबारिा बंटन 

(b) साधारण बारंबारिा बंटन 

(c) संचयी बारंबारिा बंटन 

(d) इनमें से कोई नही ं

 

8. A train covered the first 5 km of its A journey at a 

speed of 30 km/h and next 15 km at a speed of 45 

km/h. The average speed of the train was 

(a) 35km/h  

(b) 38 km/h 

(c) 42km/h  

(d) 40km/h 

8. एक रेल प्रर्म 5 जकमी. का सिर 30 जकमी. प्रजत घंटा की िर से 

तय करती है तर्ा बाि का 15 जकमी. का सिर 45 जकमी. प्रजत घंटा 

की िर से तय करती है । तब रेल की औसत गजत र्ी 

(a) 35 त्तकमी/घंटा 

(b) 38 त्तकमी/घंटा 

(c) 42 त्तकमी/घंटा 

(d) 40 त्तकमी/घंटा 

9. Ledger Book is popularly known as: 

(a) Secondary book of accounts 

(b) Principal book of accounts 

(c) Subsidiary book of accounts 

(d) None 

9. िाता बही सामान्यतः  िानी िाती है  : 

(a) खािो ंकी अप्रधान पुस्तक 

(b) खािो ंकी प्रधान पुस्तक 

(c) खािो ंकी सहायक पुस्तक 

(d) कोई नही ं

10. Which of the following accounts may have a debit 

or a credit balance? 

(a) Partner's Current Account 

(b) Purchase Account 

(c) Commission (Recd) Account 

(d) None 

10. इनमें से कौन सा िाता डेजबट एवं के्रजडट िोनो ंिेषो ंको जििा 

सकता  है : 

(a) साझेदार का चालू खािा 

(b) क्रय खािा 

(c) अत्तजवि कमीशन  खािा 

(d) इनमें से कोई नही ं

 

Solution 6 to 10 

Solution 6:- 

(c) Central Statistical Organisation (CSO) 

 
Solution 7:- 

(a) grouped frequency distribution 

 
Solution 8:-  

(d) 40km/h 

 

Solution 9:-   

(b) Principal book of accounts 

 

Solution 10:-  

(a) Partner's Current Account 
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11.     If  Goods Costing Rs. 10,000 Sold For Rs. 12,000 

and Half Amount Received immediately, following 

Accounts Will be affected 

(a) Cash, Creditor, Stock, Capital 

(b) Debtors, Stock 

(c) Cash, Stock, Capital 

(d) Cash, Stock , Debtors , Capital 

11. यजि रु. 10,000 की लागत माल 12,000 रुपये में बेचा गया। 

और आिी राजि तुरंत प्राप्त हूई , लेिा-समीकरण  बनाते  समय 

जनम्नजलखित िाते प्रभाजवत होगें 

(a) नकद, लेनदार, स्टॉक, पंूजी 

(b) देनदार, स्टॉक 

(c) नकद, स्टॉक, पंूजी 

(d) नकद, स्टॉक, देनदार, पंूजी 

12. Which of the following in Trial Balance is 

Contradictory to each other? 

(a) Opening Inventory and Drawings 

(b) Sales and Purchase Return 

(c) Carriage Inward and Outward 

(d) Trade Receivable and Liability 

12. जनम्न में से  क्या तलपट जनमाथण में जवरोिाभासी है ? 

(a) प्राख्यिक रहत्तिया और आहरण  

(b) क्रय  एवं त्तवक्रय वापसी  

(c) आवक एवं जावक भाडा  

(d) व्यापाररक  प्राप्य एवं दात्तयत्व  

 

13. Ledger balances of Manirtnm traders are as follows: 

Capital 90,000, Computer 13,000 Machinery 45,000, 

Office furniture 15,000, Investments 30,000, Salaries 

21,000 Sales 1,60,000, Postage 10,000, Carriage 14,000, 

Purchases 91,000, Rent 3,000, Cash in hand 5,000, Bank 

overdraft 2,000, Creditor 10,000, Debtor 15,000. The 

Total of Trial Balance will be:  

(a) 2,64,000 

(b) 2,49,000 

(c) 2,62,000 

(d) 2,57,000 

13. मजणरत्नम टर ेडसथ की िाताबही के िेष इस प्रकार हैं: पंूिी 

90,000, कंपू्यटर 13,000 मिीनरी 45,000, कायाथलय िनीचर 

15,000,, जनवेि 30,000, वेतन 21,000 जबक्री 1,60,000, डाक 

10,000, भाडा 14,000,  क्रय 91,000, जकराया 3,000, हार् में 

नकि 5,000, बैंक-अजिजवकषथ  2,000, लेनिार 10,000, िेनिार 

15,000। तलपट  का कुल योग होगा:  

(a) 2,64,000 

(b) 2,49,000 

(c) 2,62,000 

(d) 2,57,000 

 

14. Net Profit before the following adjustments Rs. 

1,80,000    

Outstanding salary Rs. 10,000 

Prepaid Insurance Rs. 13,000 

Calculate profit after adjustments 

(a) Rs. 1,83,000 

(b) Rs.1,77,000 

(c) Rs.2,03,000 

(d) Rs. 1,57,000 

14. जनम्नजलखित समायोिन से पहले िुद्ध लाभ रु. 1,80,000 

बकाया वेतन रु. 10,000 

पूवथिि बीमा रु. 13,000 

समायोिन के बाि लाभ की गणना करें  

(a) 1,83,000 रुपये। 

(b) 1,77,000 रुपये। 

(c) 2,03,000 रुपये। 

(d) 1,57,000 रुपये। 

 

15. Prepaid Expenses, if given in the Trial Balance, is 

shown in    

(a) Trading Account, as deduction from the respective 

expense. 

(b) Profit and Loss Account, as deduction from the 

respective expense. 

(c) Trading and Profit and Loss Account, as deduction from 

the respective expense and in the Balance Sheet, as an 

asset. 

(d) Balance Sheet. 

15. पूवथिि व्यय, यजि तलपटमें जिए गए हैं, में जििाया गया है 

(a) व्यापार खािा, संबंत्तधि व्यय से कटौिी के रूप में। 

(b) लाभ और हात्तन खािा, संबंत्तधि व्यय से कटौिी के रूप में। 

(c) व्यापार और लाभ और हात्तन खािा, संबंत्तधि व्यय से कटौिी के रूप 

में और त्तचट्ठा में, एक संपत्ति के रूप में। 

(d) त्तचट्ठा। 

 

 

Solution 11 to 15 

Solution 11:- 

(d)  

माल  बेचा िया है अि: Stock में कमी आएिी  10,000/- 

लाभ कमाया िया है अि: Capital बढेिी 2,000/- 
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आधी रात्तश  त्तमल चुकी है अि: Cash बढ़ेिा 6,000/- 

आधी रात्तश त्तमलनी बाकी है अि: Debtors बढें िे 6,000/- 

 
Solution 12:- 

(D) 

िलपट के दृत्तष्ट्कोण से (D) answer होिा क्ोतं्तक व्यापाररक प्राप्य का Dr शेष होिा है वही ंदात्तयत्व का Cr शेष होिा है । 

Opening Stock और Drawing-------------दोनो ंDR 

Purchases and Sales Return-------------दोनो ंDR 

Carriage inward and Carriage outward------दोनो ंDR  

अथावि पहले 3 त्तवकल्ो ंमें त्तवरोधाभास (Contradiction) नही ंहै | 

 
Solution 13:-  

(c) 2,62,000 

 

Solution 14:-   

(a) Rs. 1,83,000 
 

Solution 15:-  

(d) Balance Sheet. 
 

16. Which of the following transaction affecting 

Liability side of the equation? 

(a) Goods purchased for cash 2,60,000 

(b) Machinery purchased for cash 1,00,000 

(c) Cash received from Debtors 80,000 

(d) Salary outstanding 18,000 

16. जनम्नजलखित में से कौन सा लेनिेन समीकरण के िाजयत्व पक्ष 

को प्रभाजवत करता है? 

(a) नकद खरीदा िया माल 2,60,000 

(b) नकद में खरीदी िई मशीनरी 1,00,000 

(c) देनदारो ंसे प्राप्त नकद 80,000 

(d) बकाया वेिन 18,000 

17. The balance as per Cash Book is 10,000 Cheques for 

2,000 were issued but not presented for payment. What 

would be the balance as per Pass Book? 

(a) 10,000 

(b) 2,000 

(c) 12,000 

(d) None of the above 

17. रोकड बही के अनुसार िेष है 10,000 |    2,000 के चैक 

जनगथजमत जकये गये लेजकन बैंक में प्रसु्तत नही ंजकये गये। बैंक पास 

बुक के अनुसार िेष क्या होगा? 

(a) 10,000 

(b) 2,000 

(c) 12,000 

(d) इनमें से कोई नही।ं 

 

18. B/R in the beginning  25,000  

B/R Collected  Rs. 60,000  

B/R Endorsed to Creditors   10,000  

B/R at the end  25,000  

B/R received from Debtors   ?  

(B/R = Bills Receivable) 

(a) 1,10,000 

(b) 80,000 

(c) 85,000 

(d) 70,000 

18. िुरुआत में प्राप्य जवपत्र   25,000  

प्राप्य जवपत्र से संग्रह रु. 60,000  

प्राप्य जवपत्र का बेचान  लेनिारो ंको  10,000  

प्राप्य जवपत्र  अंत में 25,000  

वषथ के िौरान िेनिारो ंसे प्राप्त हुए जवपत्र ज्ञात कीजिये ?  

(a) 1,10,000 

(b) 80,000 

(c) 85,000 

(d) 70,000 

 

19..  Which agency provides loan assistance for Skill 

Acquisition and Knowledge Awareness  for Livelihood 

Promotion (SANKALP)  programme! 

(a) Asian Development Bank 

(b) World Bank 

19. कौनसी एिेन्सी आिीजवका संविथन के जलए कौिल अजिग्रहण 

और ज्ञान िागरूकता (संकल्प) कायथक्रम के जलए ऋण सहायता 

प्रिान करती है? 

(a) एत्तशयाई त्तवकास बैंक 

(b) त्तवश्व बैंक 



 

 

Sample Paper - 4 
 Multiple Choice Questions  

5 More Free Sample Papers 
Whatsapp at 99280-86953 

 

For Purchasing Complete Sample Paper Booklet 
Download Commerce Point App 

(c) International Monetary Fund 

(d) UNICEF 

(c) अन्तरावष्ट्र ीय मुद्रा कोश 

(d) यूत्तनसेफ 

20. प्रिानमन्त्री रोिगार प्रोत्साहन योिना (पी.एम.आर.पी.वाई ) 

आरम्भ की गई 

(a) अिस्त, 2016 

(b) नवम्बर, 20120 

(c) अिस्त 2019 

(d) त्तदसम्बर, 2019 

20. The Pradhan Mantri Rojgar Protsahan  Yojana 

(PMRPY) was launched on 

(a) August, 2016 

(b) November, 2020 

(c) August, 2019 

(d) December, 2019 

 

Solution 16 to 20 

Solution 16:- 

(D) 

नकद खरीदा िया माल  2,60,000------------ Stock  ( + )   &   Cash (-)    i.e.     Both Assets Side 

नकद में खरीदी िई मशीनरी 1,00,000-------Machinery (+) &  Cash (-)  i.e.     Both Assets Side 

देनदारो ंसे प्राप्त नकद  80,000-----------------Cash (+)   & Debtors (-)     i.e.  Both Assets Side 

बकाया वेिन  18,000 अथावि वेिन का भुििान बाकी है अि: वेिन (व्यय) पंूजी को प्रभात्तवि करेिा साथ ही अदि वेिन दात्तयव पक्ष में त्तलखा जायेिा 

|  

 
Solution 17:- 

(c) 12,000 

 
Solution 18:-  

(d) 70,000 

 

Solution 19:-   

(b) World Bank 

 

Solution 20:-  

(a) August, 2016 

 

21. In which of the following states Garib  Kalyan Rojgar 

Abhiyan (GKRA) was launched in 2020 for a period of 

125 days in  India? 

(a) Bihar, Jharkhand. Madhya Pradesh, Odisha, Rajasthan 

and U.P. 

(b) Andhra Pradesh, Assam, Bihar,  Jharkhand, Madhya 

Pradesh and Odisha 

(c) Bihar, U.P., West Bengal . Kerala, Madhya Pradesh and 

Odisha 

(d) Bihar, Madhya Pradesh, . U.P., Odisho, Rajasthan and 

West Bengal 

21. भारत में जनम्न में से जकन राज्ो ंमें 2020 में 125 जिनो ंके जलये 

गरीब कल्याण रोिगार योिना िुरू की गई र्ी? 

(a) त्तवहार, झारखंड, मध्य प्रदेश, ओत्तडशा, राजस्थान और उिर प्रदेश 

(b) आन्ध्र प्रदेश, असम, त्तबहार, झारखण्ड, मध्य प्रदेश और ओत्तडशा 

(c) त्तबहार, उिर प्रदेश, पं. हंिाल, केरल, मध्य प्रदेश और ओत्तडशा  

(d) त्तबहार, मध्य प्रदेश, उिर प्रदेश, ओत्तडशा, राजस्थान और पं. बंिाल  

 

22. With reference to balance of payments of India. 

which of the following constitutes the current account? 

(A) Merchandise Trade Balance 

(B) Foreign Assets 

(C) Balance of Invisibles 

(D) Foreign Investment 

(a) Only A  

22. भारत के भुगतान सनु्तलन के सन्दभथ में जनम्न में से कौना चालू 

िाने का जनमाथण करता/करते हैं? 

(A) वसु्त व्यापार सनु्तलन 

(B) जविेिी पररसम्पजियां 

(C) अदृश्य मिो ंका िेष 

(D) जविेिी जवजनयोग 

(a) केवल A 
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(b) B and C 

(c) A and C  

(d) A and D 

(b) B एवं C 

(c) A एवं  C 

(d) A एवं D 

 

23. According to Economic Survey 2020-21, 41.  India's 

share in world exports in the year 2018 was 

(a) 1.0 percent  

(b) 1.5 percent 

(c) 1.7 percent  

(d) 2.0 percent 

23. आजर्थक सवेक्षण 2020-21 के अनुसार, वषथ 2018 में जवश्व के 

जनयाथतो ंमें भारत का जहस्सा र्ा 

(a) 1.0 प्रत्तिशि 

(b) 1.5 प्रत्तिशि 

(c) 1.7 प्रत्तिशि  

(d) 2.0 प्रत्तिशि 

24. Which of the following country was the  largest 

export market for India in the year  2019-2020? 

(a) China 

(b) USA 

(c) UAE 

(d) UK 

24. वषथ 2019-2020 में भारत के जलये जनम्न में से कौनसा िेि 

सवाथजिक जनयाथत बािार र्ा? 

(a) चीन 

(b) संयुक्त राज्य अमेररका 

(c) संयुक्त अरब अमीराि 

(d) त्तिटेन 

25. National Income is equal to - 

(a) NNP at current prices - subsidy +  indirect taxes 

(b) NNP at factor cost - subsidy +  indirect taxes 

(c) NNP at current prices - indirect  taxes + subsidy 

(d) NNP at current prices - indirect taxes -- subsidy 

25. राष्ट्र ीय आय बराबर है 

(a) चालू कीमिो ंपर शुद्ध राष्ट्र ीय उत्पादन (-) अनुदान + अप्रत्यक्ष कर 

(b) साधन लािि पर शुद्ध राष्ट्र ीय उत्पादन अनुदान + अप्रत्यक्ष कर 

(c) चालू कीमिो ंपर शुद्ध राष्ट्र ीय उत्पादन (-) अप्रत्यक्ष कर + अनुदान 

(d) चालू कीमिो ंपर शुद्ध राष्ट्र ीय उत्पादन (-) अप्रत्यक्ष कर (-) अनुदान 

 

Solution 21 to 25 

Solution 21:- 

(a) Bihar, Jharkhand. Madhya Pradesh, Odisha, Rajasthan and U.P. 

 
Solution 22:- 

(c) A and C  

 
Solution 23:-  

(c) 1.7 percent  

 

Solution 24:-   

(b) USA 

 

Solution 25:-  

(c) NNP at current prices - indirect  taxes + subsidy 

 

26.    Opening Stock   40,000 

Closing Stock      60,000 

Purchases          2,60,000 

Gross Profit rate   20% on Sales 

Sales Amount would be   ? 

(a) 2,40,000                                  

(b) 2,88,000 

(c) 3,60,000                                  

(d) 3,00,000 

26. प्रारखम्भक रहजतया  40,000 

अंजतम रहजतया 60,000 

क्रय  2,60,000 

सकल लाभ िर 20% जबक्री पर  

जबक्री राजि होगी ? 

(a) 2,40,000                                  

(b) 2,88,000 

(c) 3,60,000                                  

(d) 3,00,000 

27. Sale of Sports Equipment for  (Book value was Rs. 27. िेल कूि के उपकरण जिनका पुस्तक मूल्य 5000 रूपये  र्ा , 
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5000)   Rs. 3,500 What amount will be posted in the 

Receipt & Payment Account and  Income and 

Expenditure account respectively? 

(a) 5,000  &  3,500 

(b) 3,500  & 5,000 

(c) 1,500  & 3,500 

(d) 3,500 & 1,500 

3500 रूपये में जवक्रय जकया गया ,  प्राखप्त-भुगतान िाते तर्ा 

आय-व्यय िाते में क्रमि: जकतनी-जकतनी  राजि जििाई  िाएगी? 

(a) 5,000  &  3,500 

(b) 3,500  & 5,000 

(c) 1,500  & 3,500 

(d) 3,500 & 1,500 

28. A, B and C are partners in a firm sharing profits in 

the ratio of 3 : 4 : 1. They decided to share profits 

equally w.e.f. 1 st April, 2019. On that date the Profit 

and Loss Account showed the credit balance of 96,000. 

Instead of closing the Profit and Loss Account, it was 

decided to record an adjustment entry reflecting the 

change in profit sharing ratio. In the journal entry : 

(A) Dr. A by 4,000; Dr. B by 16,000; Cr. C by 20,000 

(B) Cr. A by 4,000; Cr. B by 16,000; Dr. C by 20,000 

(C) Cr. A by 16,000; Cr. B by 4,000; Dr. C by 20,000 

(D) Dr. A by 16,000; Dr. B by 4,000; Cr. C by 20,000 

28. A, B और C एक िमथ में साझेिार हैं िो 3 : 4 : 1 के अनुपात में 

लाभ बाँटते हैं। 1 अपै्रल, 2019। उस तारीि को लाभ और हाजन 

िाते ने 96,000 का के्रजडट बैलेंस जििाया। लाभ और हाजन िाते 

को बंि करने के बिाय, लाभ के बंटवारे के अनुपात में पररवतथन 

को ििाथते हुए एक समायोिन प्रजवजष्ट् ििथ करने का जनणथय जलया 

गया। िनथल प्रजवजष्ट् में: 

(a) डेत्तबट ए 4,000;   डेत्तबट बी 16,000;  के्रत्तडट सी 20,000 

(b) के्रत्तडट ए 4,000;  के्रत्तडट बी 16,000;  डेत्तबट सी 20,000 

(c) के्रत्तडट ए 16,000;  के्रत्तडट बी 4,000;  डेत्तबट सी 20,000 

(d) डेत्तबट ए 16,000;   डेत्तबट बी 4,000;  के्रत्तडट सी 20,000 

29. Weighted Average Profit Method of calculating 

goodwill is useful when 

(a) Profits are not similar over the years. 

(b) Profit shows a trend either rising or falling 

(c) Profits are higher in one year and lower in another.  

(d) Profits are similar in all the years. 

29. ख्याजत की गणना की भाररत औसत लाभ जवजि तब उपयोगी 

होती है िब 

(a) लाभ वषों से समान नही ंहैं। 

(b) लाभ या िो बढ़ने या त्तिरने की प्रवृत्ति को दशाविा है 

(c) लाभ एक वषव में अत्तधक होिा है और दूसरे में कम होिा है। 

(d) लाभ सभी वषों में समान हैं। 

 

30. A purchase book records : 

(a) All types of purchases 

(b) Only credit purchases of merchandise 

(c) All types of credit purchases 

(d) Both cash and credit purchases of merchandise 

30. एक क्रय  पुस्तक  ररकॉडथ: 

(a) सभी प्रकार की क्रय  

(b) माल की केवल के्रत्तडट क्रय  

(c) सभी प्रकार की के्रत्तडट क्रय  

(d) माल की नकद और के्रत्तडट क्रय  दोनो ं

 

Solution 26 to 30 

Solution 26:- 

(d) 3,00,000 

 
Solution 27:- 

(a) 5,000  &  3,500 

 
Solution 28:-  

(B) Cr. A by 4,000; Cr. B by 16,000; Dr. C by 20,000 
 

Solution 29:-   

(b) Profit shows a trend either rising or falling 

 

Solution 30:-  

(c) All types of credit purchases 

 

31.  10,000 received from Apoorva is credited in the 31. अपूवाथ से प्राप्त 10,000 रुपये प्राची के िाते में िमा जकए िाते 

(b) Only Credit purchases of merchandise
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account of Prachi. It is an error of    

(a) Principle 

(b) Omission 

(c) Commission 

(d) Compensatory 

हैं। यह तु्रजट ..... है 

(a) त्तसद्धांि की  

(b) भूल  की 

(c) त्तहसाब की   

(d) प्रत्तिपूरक/क्षत्तिपूरक  

32.   Which of the following is not an error of 

commission 

(a) Wrong balancing of machinery account 

(b) Credit sales to Pawan  5000 credited to his account 

(c) Cash sales not recorded in cash book 

(d) Overcasting of sales book 

32. जनम्न में से कौन जहसाब  की तु्रजट नही ंहै 

(a) मशीनरी खािे का शेष िलि त्तनकाला िया | 

(b) पवन को उधार त्तबक्री 5000 रुपये उसके खािे में जमा की िई 

(c) नकद त्तबक्री रोकड बही में दजव नही ंहै 

(d) त्तबक्री पुस्तक का योि अत्तधक लिाया िया | 

 

33. At the time of retirement of a partner, profit or 

(Loss) on revaluation will be credited to the Capital 

Accounts of 

(a) retiring partner in his Profit-sharing Ratio. 

(b) all partners in their old Profit-sharing Ratio. 

(c) the remaining partners in their old profit-sharing Ratio. 

(d) the remaining partners in their new profit-sharing Ratio. 

33. साझेिार की सेवाजनवृजि के समय, पुनमूथल्यांकन पर लाभ या 

(हाजन)   को  .............................के पंूिी िातो ंमें 

...........................िमा जकया िाएगा 

(a) सेवात्तनवृि साझेदार , उसके अनुपाि में  । 

(b) सभी साझेदार, पुराने लाभ-त्तवभाजन  अनुपाि में। 

(c) शेष साझेदार , पुराने लाभ-त्तवभाजन  अनुपाि में। 

(d) शेष साझेदार , नए लाभ-त्तवभाजन  अनुपाि में। 

 

34. Find the PV Ratio from the data given below? 

                    Year 2021           Year 2022 

 Total Cost    Rs. 30,000              45,000 

 Total Sales    Rs. 25,000              50,000 

(a) 16.67% 

(b) 20% 

(c) 40% 

(d) 60% 

34. जिये गये जनम्न समंको से लाभ मात्रा अनुपात ज्ञात करो?  

                    Year 2021           Year 2022 

 Total Cost    Rs. 30,000              45,000 

 Total Sales    Rs. 25,000              50,000 

(a) 16.67% 

(b) 20% 

(c) 40% 

(d) 60% 

35. The balance of joint life policy account as shown in 

the balance sheet represents: 

(a) Surrender value of a policy 

(b) Annual premium of JLP 

(b) Total premium paid by the firm 

(d) Amount receivable on the maturity of the policy 

35. संयुक्त िीवन बीमा पॉजलसी िाते का  िेष िो जचटे्ट में जििता 

है , क्या  प्रिजिथत करता है : 

(a) पॉत्तलसी का समपवण मूल्य 

(b) जीवन बीमा पॉत्तलसी का वात्तषवक मूल्य   

(c) फमव  द्वारा त्तदया िया कुल प्रीत्तमयम 

(d) पॉत्तलसी की पररपक्विा पर प्राप्य रात्तश  

 

Solution 31 to 35 

Solution 31:- 

(c) Commission 
 

Solution 32:- 

(c) Cash sales not recorded in cash book 
 
Solution 33:-  

(b) all partners in their old Profit-sharing Ratio. 

 

Solution 34:-   

(d) 60% 

 

Solution 35:-  

(a) Surrender value of a policy 
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36. Why prepares memorandum revaluation account? 

(a) only to show the asset at the new price in the new 

balance sheet 

(b) only to show the liability in the new balance sheet at the 

new price 

(c) To show both the asset and the liability at the new price 

in the new balance sheet 

(d) To show both the assets and the liabilities in the new 

balance sheet at the old value 

36. स्मरणार्थ पुनमूथल्यांकन िाता क्यो ंबनाया िाता है? 
(a) केवल सम्पत्ति  को नये त्तचटे्ठ  में नये मूल्य  पर दशावने के त्तलए 

(b) केवल दात्तयत्व  को नये त्तचटे्ठ   में नये मूल्य  पर पर दशावने के त्तलए 

(c) सम्पत्ति व  दात्तयत्व दोनो ंको नये त्तचटे्ठ   में नये मूल्य   पर दशावने के 

त्तलए 

(d) सम्पत्ति व  दात्तयत्व दोनो ंको नये त्तचटे्ठ   में पुराने मूल्य   पर पर 

दशावने के त्तलए 

 

37. Is not a technique to analyse the financial 

statements? 
(a) Trend Analysis 
(b) Project Planning Analysis 
(c) Accounting Ratio Analysis 
(d) Break Even Analysis 

37.  जविीय जववरणो ंके जवशे्लषण की तकनीक नही ंहै? 

(a) प्रवृत्ति त्तवशे्लषण  

(b) पररयोजना त्तनयोजन त्तवशे्लषण  

(c) लेखांकन अनुपाि त्तवशे्लषण  

(d) सम-त्तवचे्छद त्तवशे्लषण  

 

38. According to which concept human resource is not 

shown in the economic balance sheet? 

(a) recovery 

(b) earning 

(c) continuity 

(d) Concept of measurement of money 

38. जकस अविारणा के अनुसार मानव सािन को आजर्थक जचटे्ट में 

नही जििाया िाता? 

(a) वसूली 

(b) उपाजवन 

(c) त्तनरंिरिा 

(d) मुद्रा माप सम्बन्धी अवधारणा 

39. According to the concept of discretion, closing stock 

is valued at cost or ________ whichever is less. 

(a) market value 

(b) accounting value 

(c) standard price 

(d) Net Realized Value 

39. जववेक की अविारणा के अनुसार, अंजतम रहजतये का 

मूल्यांकन जकया िाता है लागत या ________ िोनो ंमें िो कम हो। 

(a) बाजार मूल्य 

(b) लेखांकन मूल्य 

(c) मानक मूल्य 

(d) शुद्ध वसूली मूल्य 

40. A customer's cheque returned dishonored is 

recorded in : 

(a) Purchases Return Book 

(b) Sales Return Book 

(c) Cash Book 

(d) Journal Proper 

40. अनािररत होने पर बैंक द्वारा लौटाया गया ग्राहक का चेक 

जकस पुस्तक में ििथ जकया िाता है :  

(a) क्रय वापसी  पुस्तक  

(b) त्तवक्रय वापसी पुस्तक  

(c) रोकड बही  

(d) मुि जनवल  

 

Solution 36 to 40 

Solution 36:- 

(d) To show both the assets and the liabilities in the new balance sheet at the old value 

 
Solution 37:- 

(b) Project Planning Analysis 
 
Solution 38:-  

(D)  

Hint:- भौत्तिक मूल्य की अवधारणा के अनुसार केवल उन्ी ंलेनदेनो ंको ररकाडव त्तकया जा सकिा है त्तजनको मुद्रा के रूप में मापा जा सकिा है। 

इस अवधारणा के अनुसार केवल उन्ी ंलेनदेनो ंको लेखांकन पुस्तक में ररकाडव त्तकया जा सकिा है त्तजन्ें मौत्तद्रक रूप में व्यक्त त्तकया जा सकिा है। 

मानव संसाधनो ंके योिदान या महत्व को मुद्रा में व्यक्त नही ंत्तकया जा सकिा । 

मुद्रा माप संबंधी अवधारणा के अनुसार केवल उनको आत्तथवक त्तचटे्ट में त्तदखाया जािा हैं जो मुद्रा के रूप में व्यक्त त्तकये जा सकिे हो।ं 
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मानव साधन व्यापार की एक सम्पत्ति है परनु्त चूूँत्तक इन्ें मुद्रा के रूप में नही ंव्यक्त त्तकया जा सकिा इसत्तलए इन्ें आत्तथवक त्तचटे्ट या बत्तहयो ंमें नही ं

त्तदखाया जािा। 

 

Solution 39:-   

(D)  

Hint:- अनुमात्तनि त्तवक्रय मूल्य घटाया अनुमात्तनि त्तबक्री लािि को शुद्ध  वसूली योग्य मूल्य भी कहिे हैं।  

 

Solution 40:-  

(C) 

चेक प्राप्त होने पर------रोकड बही में प्रत्तवत्तष्ट् की जािी है   

Bank A/c----------------Dr 

       To Customer A/c 

अिर ग्राहक के खािे में रात्तश ना होने या त्तकसी अन्य कारण  से चेक बैंक द्वारा त्तबना भुििान त्तकये लौटा त्तदया जािा है िो रोकड बही में ही उलटी 

प्रत्तवत्तष्ट् दजव की जािी है 

Custonmer A/c.....................Dr 

      To Bank A/c  

 

41. Match the Following: 

(a) Prepaid Salary A/c     (i) Artificial Personal A/c  

(b) Salary A/c       (ii) Real A/c 

(c) Patent-Right A/c      (iii) Nominal A/c 

(d) Bank A/c            (iv) Representative Personal A/c 

(a)  a-i b-iii c-ii d-iv  

(b)  a-iv b-iii c-ii d-i 

(c)  a-i b-ii c-iii d-iv  

(d)  a-iv b-ii c-iii d-i 

41. जमलन  कीजिये : 

(a) पूवथिि वेतन िाता  (i) कृजत्रम व्यखक्तगत िाता  

(b) वेतन िाता   (ii) वास्तजवक िाता  

(c) एकस्व अजिकार िाता  (iii) नाममात्र िाता  

(d) बैंक िाता   (iv) प्रजतजनजि व्यखक्तगत िाता  

(a)  a-i b-iii c-ii d-iv  

(b)  a-iv b-iii c-ii d-i 

(c)  a-i b-ii c-iii d-iv  

(d)  a-iv b-ii c-iii d-i 

42. Revenue Expenditure wrongly recorded as Capital 

Expenditure will result in: 

(a) Overstatement of net profit and understatement of 

assets 

(b) Overstatement of net profit and overstatement of assets 

(c) Understatement of net profit and overstatement of 

assets 

(d) Understatement of net profit and understatement of 

assets 

42. आयगत व्यय को गलती से पँूिीगत व्यय मान लेने पर प्रभाव 

होगा-  

(a) शुद्ध लाभ अत्तधमूल्यांत्तकि और सम्पत्ति अवमूल्यांत्तकि।  

(b) शुद्ध लाभ अत्तधमूल्यांत्तकि और सम्पत्ति भी अत्तधमूल्यांत्तकि।  

(c) शुद्ध लाभ अवमूल्यांत्तकि और सम्पत्ति अत्तधमूल्यांत्तकि।  

(d) शुद्ध लाभ अवमूल्यांत्तकि और सम्पत्ति भी अवमूल्यांत्तकि।  

 

43. The Deferred Revenue Expenditure from the 

following is : 

(a) Goods & Services Tax (GST) on purchase of a new 

machine 

(b) A heavy amount spent on repairs on purchase of an old 

machine. 

(c) Special expenditure on Research and Development 

(d) A legal expenditure for abuse of Trade Mark. 

43. जनम्नजलखित में से आस्र्जगत रािस्व व्यय है:  

(a) एक नई मशीन की खरीद पर चुकाया िया माल एवम सेवा कर  

(b) एक पुरानी मशीन की खरीद पर मरम्मि पर खचव की िई भारी 

रात्तश।  

(c) अनुसंधान और त्तवकास पर त्तवशेष व्यय  

(d) टर ेड माकव  के दुरुपयोि से सम्बख्यन्धि एक कानूनी खचव।  

 

44. On 1st May 2020, cash book bank overdraft balance 

was 2,000. On depositing 10,000 into bank and giving a 

cheque of 7,200 for rent, the balance will be :  

(a) 4,800 Dr. 

(b) 4,800 Cr. 

(c)  800 Dr. 

44. 1 मई 2020 को, रोकड बही में बैंक अजिजवकषथ  िेष 2,000 

रुपये र्ा। 10,000  रुपये बैंक में िमा कराने पर  और जकराए के 

जलए 7,200 रुपये का चेक िेने पर, िेष राजि जकतनी होगी: 

(a) 4,800 रुपये डेत्तबट 

(b) 4,800 रुपये के्रत्तडट  

(c) 800 रुपये डेत्तबट 
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(d) 800 Cr. (d) 800 रुपये के्रत्तडट  

45. Following transaction will not be entered in Cash 

book : 

(a) Cash Purchases 

(b) Deposited into bank 

(c) Commission Received 

(d) Sales Returns 

45. जनम्नजलखित में से कौनसा लेनिेन रोकड बही में ििथ नही ं

जकया  िाएगा : 

(a) नकद खरीद 

(b) बैंक में जमा 

(c) कमीशन प्राप्त 

(d) त्तवक्रय वापसी 

 

Solution 41 to 45 

Solution 41:- 

(B) 

Outstanding Exp. Prepaid Exp. Accrued income and unearned income ये सभी उन व्यख्यक्तयो ंको दशाविे हैं , त्तजनसे रात्तश  त्तमलनी है या 

चुकानी है , अि: उक्त खािे उन व्यख्यक्तयो ंका प्रत्तित्तनत्तधत्व (Represent) करने वाले व्यख्यक्तिि खािे हैं | स्थायी सम्पत्तिया (दृश्य व अदृश्य ) की 

प्रकृत्ति “वास्तत्तवक खािे “ की होिी है | बैंक एक संस्था है अथावि कानून से त्तनत्तमवि क्रत्तिम प्राकृत्तिक  व्यख्यक्त  (Artificial Person) वेिन , त्तकराया 

आत्तद अथावि खचों व आयो ंसे सम्बख्यन्धि खािे ‘नाममाि’ (Nominal Nature) के होिे हैं | 

 
Solution 42:- 

(b) Overstatement of net profit and overstatement of assets 

 

Solution 43:-  

(c) Special expenditure on Research and Development 

 

Solution 44:-   

(c)  800 Dr. 
 

Solution 45:-  

(d) Sales Returns 

 

46. Which of the following is called the brain of the 

computer? 

(a) Input Device  

(b) CPU 

(c) Output Equipment  

(d) Printer 

46. जनम्नांजकत में से जकसे कंपू्यटर का मखस्तष्क कहा  िाता है? 

(a) इनपुट उपकरण  

(b) सी.पी.यू. 

(c) आउटपुट उपकरण  

(d) त्तपं्रटर 

47. If a constant value 10 (ten) is subtracted from each 

observation of a set, the variance 

(a) will decrease by 10 

(b) will increase by 10 

(c) will remain unchanged 

(d) will decrease by 100 

47. यजि एक खस्र्र मूल्य 10 प्रते्यक पे्रक्षण से घटाया िाता है तो 

प्रसरण 

(a) 10 से घट जायेिा। 

(b) 10 से बढ़ जायेिा। 

(c) कोई बदलाव नही ंहोिा। 

(d) 100 से घट जायेिा। 

48. Two unbiased dice are thrown, then the probability 

that both the dice show the 

same number is: 

(a) 1/6   

(b) 1/36 

(c) 1/12  

(d) 1/24 

48. िो जनष्पक्ष पासो,ं को एक सार् उछालने पर इसकी संभावना 

जक िोनो ंपासो ंपर एकसमान संख्या जििेगी 
(a) 1/6   

(b) 1/36 

(c) 1/12  

(d) 1/24 

 

49. The point of intersection of the less than' and the 49. ओजगव बक्र (ओिाइव वक्र )  में ‘से कम’ और ‘से अजिक, का 
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'more than' ogive curves corresponds to 

(a) Arithmetic Mean 

(b) Geometric Mean 

(c) Median 

(d) Mode 

कटान जबन्िु होता है 

(a) समांिर माध्य . 

(b) िुणोिर माध्य 

(c) माख्यध्यका 

(d) बहुलक 

50. The co-efficient of variation of a distribution is 50% 

and the variance is 25. What is the value of the mean? 

(a) 8 

(b) 10 

(c) 14 

(d) 18 

50. एक बंटन के जलए प्रसरण का गुणांक 50% है और प्रसरण का 

मान 25 है, तो माध्य का मान क्या होगा? 

(a) 8 

(b) 10 

(c) 14 

(d) 18 

 

 

Solution 46 to 50 

Solution 46:- 

(b) CPU 

 
Solution 47:- 

(c) will remain unchanged 

 

Solution 48:-  

(a) 1/6   

 

Solution 49:-   

(c) Median 

 

Solution 50:-  

(b) 10 

 

51. 2,4,16 और 32 का गुणोिर माध्य  है 

(a) 27 

(b) 64 

(c) 8 

(d) 32 

51. 2,4,16 और 32 का गुणोिर माध्य  है 

(a) 27 

(b) 64 

(c) 8 

(d) 32 

52. The arithmetic mean of 100 items are 50. Later it 

was found that the value of largest item which was 

wrongly reported 150 is actually 160. The true mean is 

(a) 51 

(b) 50.1 

(c) 60 

(d) 60.1 

52. 100 इकाइयो ंका समांतर माध्य 50 है । बाि में यह पाया गया 

जक सबसे बडी इकाई का मान िो जक गलती से 150 बताया गया 

र्ा वास्तव में 160 है । वास्तजवक माध्य होगा 

(a) 51 

(b) 50.1 

(c) 60 

(d) 60.1 

 

53. Sum of absolute deviation is least when it is 

measured about - 

(a) Mean 

(b) Median 

(c) Mode 

(d) Nothing can be said 

53. पूणथ जवचलन का योग सबसे कम होता है िब मापा िाता है 

(a) माध्य से 

(b) माख्यध्यका से 

(c) बहुलक से 

(d) कुछ भी कहा नही ंजा सकिा 
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54. The main object of non trading organizations is  

(a) To earn profit  

(b) Public welfare work  

(c) To do business  

(d) None of the above  

54. गैर व्यापाररक संगठनो ंका मुख्य उदे्दश्य है : 

(a) लाभ कमाना  

(b) जन कल्याण कायव 

(c) व्यवसाय करना  

(d) उपरोक्त में से कोई नही ं

55. In a firm maximum numbers of partners are :-  

(a) 2 

(b) 10 

(c) 20 

(d) 50  

55. एक िमथ में साझेिारो की अजिकतम संख्या होती है:- 

(a) 2 

(b) 10 

(c) 20 

(d) 50  

 

Solution 51 to 55 

Solution 51:- 

(b) 64 

 
Solution 52:- 

(b) 50.1 

 
Solution 53:-  

(b) Median 

 

Solution 54:-   

(b) Public welfare work  

 

Solution 55:-  

(d) 50 
 

56. In absence of partnership deed :-  

(a) Interest on capital is given  

(b) Interest on drawing is charged  

(c) Salary in given  

(d) Provided share in profit  

56. साझेिारी संलेि के अभाव में :- 

(a) पंूजी पर ब्याज त्तदया जायेिा  

(b) आहरण पर ब्याज चाजव त्तकया जायेिा  

(c) वेिन त्तदया जायेिा  

(d) लाभ में त्तहस्सा त्तदया जायेिा  

57. Given that: 

Current Ratio 2.5 

Quick Ratio 1.5 

Working Capital 60,000 

The value of current liabilities will be: 

(a)  15,000 

(b)  40,000 

(c)  60,000 

(d)  1,00,000 

57. मान लीजिये: 

चालू अनुपात 2.5 

त्वररत/तरल  अनुपात 1.5 

कायथिील पंूिी 60,000 

चालू िाजयत्व का मूल्य होगा: 

(a)  15,000 

(b)  40,000 

(c)  60,000 

(d)  1,00,000 

58. A company extends credit terms of 45 days it its 

customers, its credit collection would be considered 

poor if its average collection period was: 

(a) 30 days 

(b) 52 days 

(c) 41 days 

(d) 36 days 

58. एक कंपनी अपने ग्राहको ंको 45 जिनो ंकी साि प्रिान  करती 

है, इसका  साि  संग्रहण िराब माना िाएगा यजि इसकी औसत 

संग्रह अवजि .......र्ी: 

(a) 30 days 

(b) 52 days 

(c) 41 days 

(d) 36 days 

(c) 8
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59. In a concern, Total Assets to Debt Ratio is 3:1. Its 

total assets are  12,00,000 and current liabilities are 

80,000. Its equity is of: 

(a) 2,40,000 

(b) 6,00,000 

(c) 7,20,000 

(d) None of these 

59. एक संस्र्ा  में, ऋण के जलए कुल संपजि अनुपात 3:1 है। 

इसकी कुल संपजि 12,00,000 है और चालू िाजयत्व 80,000 हैं। 

इसकी समता है: 

(a) 2,40,000 

(b) 6,00,000 

(c) 7,20,000 

(d) इसमें से कोई नही ं

60. One of the following is not an advantage of audit : 

(a) It provides satisfaction for owner 

(b) It helps in getting loans 

(c) It reduces cost burden 

(d) It detects errors and frauds 

60. जनम्नजलखित में एक अंकेक्षण का लाभ नही ंहै- 

(a) यह स्वामी को संिुत्तष्ट् प्रदान करिा है 

(b) यह ऋण लेने में सहायक होिा है 

(c) यह लािि-भार को नू्यन करिा है 

(d) यह अशुख्यद्धयो ंएवं छलकपट की खोज करिा है 

 

 

Solution 56 to 60 

Solution 56:- 

(d) Provided share in profit  

 
Solution 57:- 

(B) 

Solution:  हम जानिे हैं की  

Current Ratio =     Current Assets   Working Capital = Current Assets (-)  Current Liabilities 

    Current Liabilities 

2.5 = C. A     60,000 = CA (-) CL 

1        C.L  

  माना Current Liabilities = x  

2.5 = C. A     60,000 = CA (-) x  

1        x  

CA= 2.5 x     60,000 = 2.5 x (-) x                          

     60,000 = 1.5x 

      60,000 = x  

          1.5 

      40,000 = x = Current Liabilities 

Solution 58:-  

(B) 

Solution:- Company अिर स्वीकृि साख अवत्तध = Allowed Credit Period = 45 त्तदन के भीिर अिर उधारी नही ंवसूली कर पािी िो इसका  

साख  संग्रहण खराब माना जाएिा , इस ख्यस्थत्ति में उसे 45 त्तदन के बजाय 52 त्तदन लि रहे हैं | 

 

Solution 59:-   

(C) 

Solution:  हम जानिे हैं की  

Total Assets to Debt Ratio = Total Assets 

    Long Term Debt    

3  =       12,00,000 

1       Long Term Debt    

Long Term Debt   = 12,00,000/3 = 4,00,000 

Short Term Debt (Current Liability) = 80,000/- Given 

 

Equity & Liability  
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1 Shareholder’s Fund ----------Equity (b.f.)  7,20,000 

2 Non – Current Liability---Long term Debt 4,00,000 

3 Current Liability--------Short term Debt  80,000 

         Total  

Assets  

1 Non Current Assets  

2 Current Assets  

Total 12,00,000 (Given) 

 

Solution 60:-  

(c) 

Solution:- अंकेक्षण की मुि सीमा ही यही है त्तक यह खचीला है , अथावि् यह लािि भार को बढािा है | 

 

61. Whether the management can restrict the scope of 

work of statutory auditor : 

(a) Yes 

(b) No 

(c) In some cases 

(d) If shareholder permit 

61. क्या प्रबन्ध द्वारा वैिाजनक अंकेक्षक के कायथ के्षत्र को सीजमत 

जकया िा सकता है? 

(a) हाूँ 

(b) नही ं

(c) कुछ ख्यस्थत्तियो ंमें 

(d) अंशधाररयो ंकी अनुमत्ति से 

62. Balance sheet audit does not include: 

(a) Verification of assets and liabilities 

(b) Vouching of income and expense accounts related to 

assets and liabilities 

(c) Examination of adjusting and closing entries 

(d) Routine checks 

62. जचट्ठा अंकेक्षण में सखिजलत नही ंहै- 

(a) सम्पत्तियो ंएवं दात्तयत्वो ंका सत्यापन 

(b) सम्पत्तियो ंएवं दात्तयत्वां से सम्बख्यन्धि आय-व्यय खािे का 

प्रमाणीकरण 

(c) समायोजन एवं अंत्तिम प्रत्तवत्तष्ट्यो ंका परीक्षण 

(d) नैत्यक जाूँचें 

63. Dividend paid by a financial company is shown as 

cash outflow under 

(a) Operating Activities. 

(b) Investing Activities. 

(c) Financing Activities. 

(d) Cash and Cash Equivalent. 

63. एक जविीय कंपनी द्वारा भुगतान जकए गए लाभांि को 

जनम्नजलखित के तहत नकि बजहवाथह के रूप में जििाया गया है 

(a) पररचालन ित्तित्तवत्तधयां। 

(b) त्तनवेश ित्तित्तवत्तधयां। 

(c) त्तविीय ित्तित्तवत्तधयो।ं 

(d) नकद और नकद समकक्ष/रोकड व रोकड िुल्य  

64. Dividend paid by a non-financial company is shown 

as 

(a) Operating Activity. 

(b) Investing Activity. 

(c) Financing Activity 

(d) Cash and Cash Equivalent 

64. एक गैर-जविीय कंपनी द्वारा भुगतान जकया गया लाभांि इस 

प्रकार जििाया गया है 

(a) पररचालन ित्तित्तवत्तध। 

(b) त्तनवेश ित्तित्तवत्तध। 

(c) त्तविपोषण ित्तित्तवत्तध 

(d) नकद और नकद समकक्ष 

65. Which of the following is not included in Cash and 

Cash Equivalents? 

(a) Balances with Banks 

(b) Bank deposits with 100 days of maturity 

(c) Cheques and Drafts on hand 

(d) Cash on hand 

65. जनम्नजलखित में से कौन रोकड व रोकड तुल्य में िाजमल नही ं

है? 

(a) बैंको ंके साथ शेष रात्तश 

(b) 100 त्तदनो ंकी पररपक्विा पर  बैंक के साथ जमा 

(c) हाथ में चेक और डर ाफ्ट 

(d) हाथ पर नकद  

 

Solution 61 to 65 

Solution 61:- 

(b) 

Solution:-  वैधात्तनक अंकेक्षण के सम्बन्ध में त्तनत्तिि त्तवधान को समझौिे द्वारा बदला नही ंजा सकिा, यद्यत्तप समझौिे द्वारा वैधात्तनक अंकेक्षक के 
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किवव्यो ंएवं दात्तयत्वो ंको बढाया जा सकिा है | 

Solution 62:- 

(d) 

Solution:- Routine check में त्तनम्न शात्तमल है :- 

(1) प्रारख्यिक लेखा पुस्तको ं में जोड व आिे ले िए जोड की जाूँच  करना  (Casting and Carry forward) 

(2) खिौनी की जाूँच करना (Ledger-Posting checking) 

(3) खािाबही के शेष सही त्तनकाले िए हैं व िलपट में सही से त्तलखे िए हैं, इसकी जाूँच करना  

        (Proper balancing of accounts and Proper placing at Trial Balance) 

पर  B/S Audit में रूटीन चेत्तकंि शात्तमल नही ं है | 

 
Solution 63:-  

(c) Financing Activities. 

 

Solution 64:-   

(c) Financing Activity 

 

Solution 65:-  

(b) Bank deposits with 100 days of maturity 

 

66. A school has five houses named as A, B, C, D, and E. 

There are 23 students in a class in which 4 students are 

from house A, 8 students are from house B, 5 from C, 2 

from D, and the rest from house E. Class teacher 

randomly selects a student to be the class monitor. 

What is the probability that the selected student is not 

from house A, B, and C? 

(a) 1/23 

(b) 2/23 

(c) 5/23 

(d) 6/23 

66. एक सू्कल में ए, बी, सी, डी और ई नाम के पांच हाउस हैं। एक 

कक्षा में 23 छात्र हैं जिसमें 4 छात्र हाउस ए से हैं, 8 छात्र हाउस बी 

से हैं, 5 सी से, 2 डी से हैं, और हाउस से बाकी ई। कक्षा जिक्षक 

कक्षा की जनगरानी के जलए यादृखिक रूप से एक छात्र का चयन 

करता है। इसकी क्या प्राजयकता है जक चयजनत जवद्यार्ी हाउस A, 

B और C से नही ंहै?  

(a) 1/23 

(b) 2/23 

(c) 5/23 

(d) 6/23 

 

67. Which of the following statement is not true about 

probability? 

(a) The probability of an impossible event is 0. 

(b) Probability can be greater than 1 or less than 0. 

(c) Probability cannot be greater than 1. 

(d) None of the above 

67. जनम्नजलखित में से कौन सा कर्न संभाव्यता के बारे में सत्य 

नही ंहै? 

(a) एक असंभव घटना की प्रात्तयकिा 0 है। 

(b) प्रात्तयकिा 1 से अत्तधक या 0 से कम हो सकिी है। 

(c) प्रात्तयकिा 1 से अत्तधक नही ंहो सकिी। 

(d) उपरोक्त में से कोई नही ं

68.  If P is the probability of an event, what is the 

probability of its complement? 

(a) 1 - 1/P 

(b) P - 1 

(c) 1 - P 

(d) None of the above 

68. यजि P जकसी घटना की प्राजयकता है, तो उसके पूरक होने की 

प्राजयकता क्या है? 

(a) 1 - 1/P 

(b) P - 1 

(c) 1 - P 

(d) None of the above 

69. In horizontal analysis  financial statement of ……… 

accounting periods are necessary 

(a) Two or more 

(b) Only one 

(c) A & B both 

(d) None of the above 

69. कै्षजति जवशे्लषण में ……… लेिांकन अवजियो के जविीय 

जववरणो ंकी आवश्यकता होती हैं 

(a) दो या दो से अत्तधक  

(b) केवल एक 

(c) ए और बी दोनो ं

(d) इनमे से कोई भी नही ं

70. Break-even point refers to that point where : 70. सम जविेि जबंिु उस जबंिु को संिजभथत करता है िहां: 
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(a) Total Costs are more than Total Sales 

(b) Total Costs are less than Total Sales 

(c) Total Costs are half of the Total Sales 

(d) Total Cost are equal to total sales  

(a) कुल लािि कुल त्तबक्री से अत्तधक है 

(b) कुल लािि कुल त्तबक्री से कम है 

(c) कुल लािि कुल त्तबक्री का आधा है 

(d) कुल लािि कुल त्तबक्री के बराबर है 

 

Solution 66 to 70 

Solution 66:- 

(d) 6/23 

 
Solution 67:- 

(b) Probability can be greater than 1 or less than 0. 

 

Solution 68:-  

(c) 1 - P 

 

Solution 69:-   

(a) Two or more 

 

Solution 70:-  

(d) Total Cost are equal to total sales  
 

71. The books containing the minutes of the 

proceedings of any general meeting of a company shall 

be kept at  

(a) Head Office 

(b) Central Office 

(c) Registered office  

(d) Where the meeting was held  

71. जकसी कंपनी की जकसी भी सामान्य बैठक की कायथवाही के 

कायथवृि वाली पुस्तको ंको पर रिा िाएगा 

(a) प्रधान कायावलय  

(b) कें द्रीय कायावलय  

(c) पंजीकृि कायावलय 

(d) जहां बैठक आयोत्तजि की िई थी 

 

72. Every Company shall hold the first Board meeting 

within-------------of its incorporation 

(a) 3 months   

(b) 30 days   

(c) 15 days  

(d) 4 months  

72. प्रते्यक कंपनी इसके जनगमन के ...................भीतर पहली 

बोडथ बैठक आयोजित करेगा 

(a)  3 महीने  

(b)  30 त्तदन  

(c) 15 त्तदन  

(d) 4 महीने 

73. This is NOT the characteristic of Bills of Exchange 

(a) It must be in writing. 

(b) It must be dated. 

(c) It is an order to pay. 

(d) It is a promise to pay, 

73. जवजनमय जबलो ंकी जविेषता नही ंहै 

(a) यह त्तलख्यखि में होना चात्तहए। 

(b) इस पर त्तदनांक होनी चात्तहए। 

(c) यह एक भुििान का आदेश है। 

(d) यह एक भुििान का वचन है। 

 

74. What treatment is made of accumulated profits on 

the retirement of a partner? 

(a) Credited to all partner's capital accounts in old ratio. 

(b) Debited to all partner's capital accounts in old ratio. 

(c) Credited to remaining partner's capital accounts in new 

ratio. 

(d) Credited to remaining partner's capital accounts in 

gaining ratio 

74. एक साझेिार के सेवाजनवृजि पर संजचत लाभो ंके संबंि में क्या 

व्यवहार जकया िाएगा? 

(a) सभी साझेदारो ंके पूूँजी खािे को पुराने  अनुपाि में के्रत्तडट त्तकया 

जाएिा। 

(b) सभी साझेदारो ंके पूूँजी खािे को पुराने अनुपाि में डेत्तबट त्तकया 

जाएिा। 

(c) शेष साझेदारो ंके पूूँजी खािे को नये अनुपाि में के्रत्तडट त्तकया 

जाएिा। 
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(d) शेष साझेदारो ंके पूूँजी खािे को ग्रहण अनुपाि में के्रत्तडट त्तकया 

जाएिा।  

75. P and Q are partners in a firm. State which claim 

is/are valid if the partnership agreement is 

silent in the following matters :  

(X) P is an active partner. He wants a salary of 10,000 

per month.  

(Y) Q had advanced a loan to the firm. He claims 

interest @ 10% p.a. 

(Z) P has contributed 20,000 an Q 50,000 as capital. P 

wants equal share in profits. 

(a) Only X 

(b) Only Y 

(c) Only Z 

(d) All X, Y and Z 

75. P तर्ा Q एक िमथ में साझेिार हैं । बताइये कौन  सा िावा वैि 

है/हैं, यजि जनम्न मामलो ंमें साझेिारी 

समझौता मौन है: 

X. P एक सजक्रय साझेिार है । वह प्रजत माह ₹10,000 वेतन चाहता 

है। 

Y. Qने िमथ को ऋण जिया र्ा । वह 10% प्रजत वषथ ब्याि का िावा 

करता है। 

Z. पँूिी के रूप में P ने ₹20,000 तर्ा ने ₹50,000 का योगिान 

जिया । P लाभो ंमें  बराबर अंि चाहता है। 

(a) केवल X 

(b) केवल Y 

(c) केवल Z 

(d) सभी X, Y व Z  

 

Solution 71 to 75 

Solution 71:- 

(c) Registered office  

 
Solution 72:- 

(B)  

30 days of its incorporation As per Sec . 173(1) the 1st Board Meeting shall be held within 30 days of the date of its 

incorporation  

इसके त्तनिमन के 30 त्तदन धारा के अनुसार। 173 (1) बोडव की पहली बैठक उसके त्तनिमन की िारीख से 30 त्तदनो ंके भीिर आयोत्तजि की जाएिी 

 
Solution 73:-  

(d) It is a promise to pay, 

 

Solution 74:-   

(a) Credited to all partner's capital accounts in old ratio. 

 

Solution 75:-  

(c) Only Z 

 

76. Goodwill of a firm of A and B is valued at 12,000. It 

is appearing in the books at 7,500. C is admitted for 1/6 

share. What amount he is supposed to bring for 

goodwill ? 

(a) 12,000 

(b) 7,500 

(c) 2,000 

(d) 4,500 

76. अ तर्ा ब की एक िमथ में ख्याजत का मूल्यांकन  12,000 आंका 

गया । यह पुस्तको ंमें  7,500 पर जवद्यमान है । स को 1/6 भाग के 

जलए प्रवेि जिया गया । ख्याजत के रूप में उसके द्वारा लाई िाने 

वाली राजि होगी 

(a) 12,000 

(b) 7,500 

(c) 2,000 

(d) 4,500 

77. Which of the following transaction results increase 

in asset as well as increase in 

liability ? 

(a) Credit purchase of machinery 

(b) Issue of bonus share 

77. जनम्न में से कौन से व्यवहार का पररणाम सम्पजि में  वृखद्ध तर्ा 

िाजयत्व में वृखद्ध होगा? 

(a) मशीन का उधार क्रय 

(b) बोनस अंश का त्तनिवमन 

(c) लेनदारो ंको भुििान 
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(c) Payment to creditors 

(d) Written off goodwill 

(d) िात्ति का अपलेखन 

 

78. Adjustment entry for salary outstanding is 

(a) Salary a/c Dr. 

To Cash a/c 

(b) Salary alc Dr. 

To Salary Outstanding a/c 

(c) Salary Outsianding a/c Dr. 

To Cash a/c 

(d) Salary outstanding a/c Dr. 

To Salary a/c 

78. अिि वेतन के जलए समायोजित प्रजवजष्ट् होगी 

(a) Salary a/c Dr. 

To Cash a/c 

(b) Salary alc Dr. 

To Salary Outstanding a/c 

(c) Salary Outsianding a/c Dr. 

To Cash a/c 

(d) Salary outstanding a/c Dr. 

To Salary a/c 

79. In cash book, bank charges of 125 was not recorded. 

The correct cash book adjustment is - 

(a) It will be credited in cash Book 

(b) It will be debited in cash Book 

(c) No adjustment needed in the cash book. 

(d) Charges will be added to the cash book balance. 

79. रोकड पुस्तक में, बैंक िुल्क के 125 को ििथ नही ंजकया गया । 

सही रोकड पुस्तक समायोिन है 

(a) इसे रोकड पुस्तक में के्रत्तडट त्तकया जाएिा। 

(b) इसे रोकड पुस्तक में डेत्तबट त्तकया जाएिा। 

(c) रोकड पुस्तक में त्तकसी समायोजन की आवश्यकिा नही ंहै। 

(d) शुल्क रोकड पुस्तक शेष में जोडा जाएिा। 

80. The credit note issued is used to prepare 

(a) Sale book 

(b) Purchase book 

(c) Sale return book 

(d) Purchase return book 

80. जनगथजमत जकया गया के्रजडट नोट का उपयोग ......तैयार करने में 

जकया िाता है। 

(a) त्तवक्रय पुस्तक 

(b) क्रय पुस्तक 

(c) त्तवक्रय वापसी पुस्तक 

(d) क्रय वापसी पुस्तक 

 

Solution 76 to 80 

Solution 76:- 

(c) 2,000 

 
Solution 77:- 

(a) Credit purchase of machinery 

 

Solution 78:-  

(b) Salary alc Dr. 

To Salary Outstanding a/c 

 

Solution 79:-   

(a) It will be credited in cash Book 

 

Solution 80:-  

(c) Sale return book 

 

81. Which of the following is NOT true regarding Trial 

Balance ? 

(a) It is a statement, not an account. 

(b) Closing balances of Ledger are shown in Trial Balance. 

(c) Final accounts of business are prepared with the help of 

Trial 

(d) It is a system adopted to judge the mathematical 

81. जनम्न में से कौन सा तलपट के संबंि में सत्य नही ंहै ? 

(a) िलपट एक त्तववरण है, खािा नही ं। 

(b) खािाबही के खािो ंके अंत्तिम शेष िलपट में त्तदखाये जािे हैं। 

(c) व्यवसाय के अंत्तिम खािे िलपट की सहायिा से िैयार त्तकये जािे हैं। 

(d) यह िुलनपि में की िई प्रत्तवत्तष्ट्यो ंकी ित्तणिीय शुद्धिा की जाूँच की 

एक पद्धत्ति है। 
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accuracy of Balance Sheet. 

82. If total of both sides of trial balance is not matched, 

it shows 

(a) A transaction is entirely omitted from record in the 

original books. 

(b) There is a compensating error. 

(c) A transaction is posted on the correct side but in the 

wrong account. 

(d) A transaction is wrong posted in ledger from subsidiary 

books. 

82. तलपट के िोनो ंपक्षो ंका योग नही ंजमलना यह बताता है जक 

(a) एक लेनदेन पूरी िरह से प्रारंत्तभक पुस्तको ंमें त्तलखना छूट िया । 

(b) यहाूँ एक क्षत्तिपूरक अशुख्यद्ध है। 

(c) एक लेनदेन सही पक्ष पर परनु्त िलि खािे में त्तलखा िया।  

(d) एक लेनदेन सहायक बत्तहयो ंसे िलि खिौनी त्तकया िया। 

 

83. Ledger is a book of 

(a) Original entry 

(b) Secondary entry 

(c) All cash transactions 

(d) All non-cash transactions 

83. िाता बही पुस्तक है 

(a) प्रारंत्तभक प्रत्तवत्तष्ट् की 

(b) त्तद्विीयक प्रत्तवत्तष्ट् की 

(c) सभी नकद व्यवहारो ंकी 

(d) सभी िैर-नकद व्यवहारो ंकी 

84. On purchase of a machine 500 is paid to worker as 

wage for installing the machine. Which of 

the action is correct? 

(a) Wages a/c be debited. 

(b) Installation charges a/c be debited. 

(c) Machinery a/c debited. 

(d) None of the above 

84. एक मिीन के क्रय करने पर मिीन को स्र्ाजपत करने के जलए 

श्रजमक को मििूरी के रूप में  500 का भुगतान जकया िाता है 

जनम्नजलखित में से कौन सी जक्रया सही है ? 

(a) मजदूरी खािा डेत्तबट होिा। 

(b) स्थापना शुल्क खािा डेत्तबट होिा। 

(c) मशीन खािा डेत्तबट होिा। 

(d) उपरोक्त में से कोई नही ं

85. 'Received an order for goods from Mr. A. Give 

Journal entry. 

(a) Purchase a/c Dr. 

         To Cash a/c 

(b) Mr. A's alc Dr. 

        To Cash alc 

(c) Purchase a/c Dr. 

        To Mr. A's alc 

(d) कोई प्रत्तवत्तष्ट् नही ंकी जायेिी। 

85. 'Mr. A से माल हेतु आिेि प्राप्त हुआ।' िनथल प्रजवजष्ट् िीजिए। 

(a) Purchase a/c Dr. 

         To Cash a/c 

(b) Mr. A's alc Dr. 

        To Cash alc 

(c) Purchase a/c Dr. 

        To Mr. A's alc 

(d) कोई प्रत्तवत्तष्ट् नही ंकी जायेिी। 

 

Solution 81 to 85 

Solution 81:- 

(d) It is a system adopted to judge the mathematical accuracy of Balance Sheet. 

 
Solution 82:- 

(d) A transaction is wrong posted in ledger from subsidiary books. 

 
Solution 83:-  

(b) Secondary entry 

 

Solution 84:-   

(c) Machinery a/c debited. 

 

Solution 85:-  

(d) कोई प्रत्तवत्तष्ट् नही ंकी जायेिी। 
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86. Statement-1 :  If the business has any liability the 

proprietor's capital must be more than the total assets. 

Statement-2 :  Purchase made from Mr. X for cash 

should be credited to Mr. X. 

(a) Both statements are correct. 

(b) Both statements are false. 

(c) Only statement 1 is correct. 

(d) Only statement 2 is correct. 

86. कर्न-1 : यजि व्यवसाय का कोई िाजयत्व है तो स्वामी की पँूिी 

कुल संपजि से अजिक होनी चाजहए।  

   कर्न-2 : श्री x से नकि में क्रय जकया गया, इसे श्री X के िाते में 

के्रजडट जकया िाएगा। 

(a) दोनो ंकथन सही हैं। 

(b) दोनो ंकथन असत्य हैं। 

(c) केवल कथन 1 सही है। 

(d) केवल कथन 2 सही है। 

 

87. Closing entries are recorded in - 

(a) Journal proper 

(b) Ledger 

(c) Cash Book 

(d) Balance Sheet 

87. अंजतम प्रजवजष्ट्यो ंको ररकॉडथ जकया िाता है 

(a) मुि जनवल 

(b) खािाबही में  

(c) रोकड पुस्तक में  

(d) िुलन पि में 

88. Which of the following is NOT an external user of 

accounting information ? 

(a) Manager 

(b) Creditor 

(c) Potential Investor 

(d) Researcher 

88. जनम्न में से कौन लेिांकन सूचनाओ ंका बाह्य उपयोगकताथ नही ं

है? 

(a) प्रबंधक 

(b) लेनदार 

(c) भावी त्तवत्तनयोिकिाव 

(d) शोधकिाव 

89. According to going concern concept, business is 

viewed as having 

(a) Long life 

(b) An indefinite life 

(c) Average life 

(d) A limited life 

89. चालू व्यवसाय अविारणा के अनुसार, व्यवसाय को िेिा िाता 

है 

(a) लमे्ब जीवन काल के रूप में 

(b) एक अत्तनत्तिि जीवन काल के रूप में 

(c) औसि जीवन काल के रूप में 

(d) एक सीत्तमि जीवन काल के रूप में 

90. According to which concept, in determining the net 

income , all costs which are applicable to revenue of the 

period should be charged against that revenue ? 

(a) Matching concept 

(b) Cost concept 

(c) Money measurement concept 

(d) Dual aspect concept 

90. जकस अविारणा के अनुसार, आय का जनिाथरण करने में, उस 

अवजि के आय पर लागू होने वाली सभी लागतो ंको उस आय के 

जवरुद्ध चािथ जकया िाना चाजहए ? 

(a) त्तमलान अवधारणा 

(b) लािि अवधारणा 

(c) मुद्रा मापन अवधारणा 

(d) त्तद्वपक्षीय अवधारणा 

 

 

Solution 86 to 90 

Solution 86:- 

(b) Both statements are false. 

 

Solution 87:- 

(a) Journal proper 

 
Solution 88:-  

(a) Manager 

 

Solution 89:-   

(b) An indefinite life 
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Solution 90:-  

(a) Matching concept 

 

91. Who said "Management is the development of 

people, not direction of things"? 

(a) George Elton Mayo 

(b) Lawrence Appley  

(c) John A. Beckett 

(d) Richman and Farmer  

91. "प्रबन्ध व्यखक्तयो ंका जवकास है, न जक वसु्तओ ं का जनिेिन ।" 

जकसने कहा है ? 

(a) जॉजव एल्टन मेयो 

(b) लॉरेन्स एप्पले 

(c) जॉन ए. बैकेट 

(d) ररचमेन िथा फामवर 

92. is not one of the steps in the decision making 

process. 

(a) Identifying the problem 

(b) Analyzing alternative Solutions  

(c) Implementing the decision 

(d) Delegating the decision 

92. जनणथयन प्रजक्रया के किमो ंमें से एक नही ंहै। 

(a) समस्या की पहचान करना |  

(b) वैकख्यल्क समाधानो ंका त्तवशे्लषण करना । 

(c) त्तनणवय को त्तक्रयाख्यिि करना 

(d) त्तनणवय को भारापवण करना। 

 

93. .............is a communication that flows from a higher 

level to one or more lower levels in the organization. 

(a) Horizontal Communications 

(b) Upward Communication 

(c) Downward Communication 

(d) Diagonal Communication 

93. ....... प्रकार के संचार में एक संगठन में सने्दिो ंका प्रवाह उच्च 

स्तर से एक या अजिक जनम्न स्तरो ंपर होता है। 

(a) के्षत्तिज  संचार 

(b) ऊर्ध्विामी संचार 

(c) अधोिामी संचार 

(d) त्तवकणीय संचार 

 

94. M.B.O. means : 

(a) Management by Opportunity 

(b) Management by Objectives 

(c) Management by Ownership 

(d) Management by Operation 

94. एम.बी.ओ. का अर्थ है 

(a) अवसरो ंद्वारा प्रबन्धक 

(b) उदे्दश्यो ंद्वारा प्रबन्ध 

(c) स्वात्तमत्व द्वारा प्रबन्य 

(d) त्तक्रया द्वारा प्रबन्ध 

95. Planning is looking ahead and control is 

(a) Scanning Environment 

(b) Looking Back 

(c) Setting Targets 

(d) Defining Objectives 

95. जनयोिन आगे की ओर िेिता है और जनयंत्रण 

(a) वािावरण परीक्षण करना 

(b) पीछे की िरफ देखना  

(c) लक्ष्य त्तनधावररि करना 

(d) उदे्दश्यो ंको पररभात्तषि करना 

 

Solution 91 to 95 

Solution 91:- 

(b) Lawrence Appley  

 
Solution 92:- 

(d) Delegating the decision 

 
Solution 93:-  

(c) Downward Communication 

 

Solution 94:-   

(b) Management by Objectives 

 

Solution 95:-  

(b) Looking Back 
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96. The term 'Grape Wine' is used in 

(a) Formal communication 

(b) Informal communication 

(c) Horizontal communication 

(d) Vertical communication 

96. 'अंगूरी लता' िब्द का प्रयोग जकया िाता है 

(a) औपचाररक संचार 

(b) अनौपचाररक संचार  

(c) समिल संचार 

(d) ऊर्ध्व संचार  

97. Corporate governance deals  

(a) Society 

(b) Employees 

(c) Organisation 

(d) All of the above 

97. कॉपोरेट गवनेस सम्बन्ध रिता है 

(a) समाज 

(b) कमवचाररयो ं

(c) संिठन 

(d) उपयुवक्त सभी 

98. The committee name on corporate governance 

which was appointed by SEBI on May 7, 1999 in 

(a) Narayana Murty Committee 

(b) Cadbury's Committee 

(c) Naresh Chandra Committee 

(d) Kumarmanglam Birla Committee 

98. सेबी द्वारा मई 7, 1999 को कॉपोरेट गवनेस पर जनयुक्त 

सजमजत का नाम 

(a) नारायण मूत्तिव सत्तमत्ति 

(b) कैडबरी सत्तमत्ति  

(c) नरेश चन्द्रा सत्तमत्ति 

(d) कुमारमंिलम त्तबरला सत्तमत्ति 

99. The concept of 'Management by objectives' was 

introduced by 

(a) Peter F. Drucker 

(b) Herbert Simon  

(c) Rensis Likerta 

(d) Elton Mayo 

99. 'उदे्दश्यो ंद्वारा प्रबन्ध' की अविारणा को जकसने पररचय 

करवाया ? 

(a) पीटर एफ. डर कर 

(b) हरबटव साइमन 

(c) रेनत्तसस त्तलकट 

(d) एल्टन मेयो 

100. The ideology based on the management 

philosophy and approach of Japanese industries is 

(a) X 

(b) Y 

(c) Z 

(d) M 

100. िापानी उद्योगो ंके प्रबन्धकीय ििथन व दृजष्ट्कोण पर 

आिाररत जवचारिारा है 

(a) एक्स 

(b) वाई 

(c) जैड  

(d) एम 

 

Solution 96 to 100 

Solution 96:- 

(b) Informal communication 

 
Solution 97:- 

(d) All of the above 

 
Solution 98:-  

(d) Kumarmanglam Birla Committee 

 

Solution 99:-   

(a) Peter F. Drucker 

 

Solution 100:-  

(b) Y 

 

101. Motivation-Hygiene theory given by 101. अजभपे्ररणा की स्वास्थ्य या आरोग्य जवचारिारा िी गई 

(C) z
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(a) Douglas McGregor 

(b) Edgar Schein 

(c) Frederick Herzberg 

(d) Myers 

(a) डिलस मैकगे्रिर  

(b) इडिर शीन 

(c) फे्रडररक हजवबिव  

(d) मेयसव 

102. 'ERG’ theory of motivation propounded by 

(a) Vroom 

(b) Alderfer 

(c) Urwick 

(d) Atkinson 

102. अजभपे्ररणा की ई.आर.िी. जवचारिारा के प्रजतपािक हैं  

(a) वू्रम 

(b) एल्डरफर 

(c) उत्तववक 

(d) एटत्तकन्सन 

103. T.B.O. stands for 

(a) Tourism Based Organisation 

(b) Transport Based Organisation 

(c) Total Business Organisation 

(d) Team Based Organisation 

103. टी.बी.ओ. सम्बखन्धत है 

(a) पयवटन आधाररि संिठन 

(b) यािायाि आधाररि संिठन 

(c) समग्र व्यवसाय संिठन 

(d) समूह आधाररि संिठन 

104. In common size income statement, various items 

are presents as a percentage of ……… 

(a) Revenue from operations  
(b) Gross sales 
(c) Net profit                                       
(d) Gross profit 

104. समानाकार आय जववरण में जवजभन्न मिो ंको ……… के 

प्रजतित के रूप में प्रसु्तत जकया िाता है। 
(a) पररचालन से आय  
(b) सकल त्तबक्री 
(c) शुद्ध आय  

(d) सकल आय  

105. Audit is not mandatory for.... 

(a) Sole ownership firm 

(b) Partnership firm 

(c) Banking company 

(d) Above (a) and (b) both 

105. अंकेक्षण कराना अननवार्य नह  ंहै 

(a) एकल स्वामित्व फिम 

(b) साझेदारी फिम : 

(c) बैंमकिं ग कम्पनी 

(d) उपर्यमक्त (अ) तथा (ब) दोनोिं 

 

Solution 101 to 105 

Solution 101:- 

(c) Frederick Herzberg 

 
Solution 102:- 

(b) 

E=Existence R=Relatedness  G=Growth 

 
Solution 103:-  

(d) Team Based Organisation 

 

Solution 104:-   

(a) Revenue from operations  
 

Solution 105:-   

(d) Above (a) and (b) both 

 

106. In case of a partnership firm, an auditor may be 

appointed 

(a) Under Partnership Act. 

(b) By partners 

(c) Under Chartered Accountants Act 

106. एक साझेदार  फर्य क  दशा र्ें अंकेक्षक क  ननरु्क्ति क  जा 

सकत  है : 

(a) साझेदार अमिमनर्ि के अन्तगमत  

(b) साझेदारोिं के द्वारा 

(c) चार्मर्म एकाउन्टेंर् अमिमनर्ि के अन्तगमत  
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(d) None of the above (d) उपर्यमक्त िें से कोई नही िं 

107. Where the rules of Companies Act, 2013 are not 

being followed in such a case the audit will submit is 

report 

(a) To Board of directors. 

(b) To the registrar of companies 

(c) To central government 

(d) To the managing director 

107. जहााँ कम्पन  अनिननर्र्, 2013 के ननर्र्  ंका पालन न नकर्ा 

जा रहा ह  त  ऐस  दशा र्ें अंकेक्षक अपन  

ररप र्य देगा : 

(a) सिंचालक िण्डल को 

(b) कम्पनी रमिस्ट्र ार को 

(c) केन्द्रीर् सरकार को 

(d) प्रबन्ध सिंचालक को 

108. Identify the incorrect statement : 

(a) The causal vacancy in the office of an auditor may be 

filled by the Board 

(b) Section 141 govern filing of casual vacancy. 

(c) Casual Vacancy” means a vacancy created by the auditor 

ceasing to act after being validly appointed. 

(d) Section 140 govern filing of casual vacancy. 

108. असत्य कथन क  पहचान करें  

(a) अिंकेक्षक की आकस्मिक ररक्तता को सिंचालक िण्डल द्वारा भरा िा 

सकता है 

(b) अिंकेक्षक की ररक्तता भरना िारा 141 से शामसत होता है 

(c). ‘आकस्मिक ररक्तता' से आशर् मिमििान्य रूप से मनर्यक्त अिंकेक्षक 

द्वारा कार्म बन्द कर देने के फलस्वरूप हुई ररक्तता से है 

(d) आकस्मिक ररक्तता को भरना िारा 140 से शामसत होता है 

109. Investigation is needed 

(a) Always 

(b) In special cases 

(c) In general cases 

(d) All the above 

109. अनुसंिान क  आवश्यकता ह त  है : 

(a) सदैि 

(b) मिमशष्ट पररस्मथथमत िें 

(c) सािान्य दशाओिं िें 

(d) उपर्यमक्त सभी 

110. Duties of the Statutory auditor is/are 

(a) To submit the report 

(b) To work with honesty 

(c) To keep information secret 

(d) All the above 

110. वैिाननक अंकेक्षक का/के  कतयव्य है/हैं : 

(a) अिंकेक्षण ररपोर्म देने का 

(b) ईिानदारी से कार्म करने का 

(c) सूचनाओिं को गोपनीर् बनारे् रखने का 

(d) उपर्यमक्त सभी 

 

Solution 106 to 110 

Solution 106:- 

(b) By partners 

 
Solution 107:- 

(c) To central government 

 

Solution 108:-  

(b) Section 141 govern filing of casual vacancy. 

 

Solution 109:-   

(b) In special cases 

 

Solution 110:-  

(d) All the above 

 

111. are used for measuring central tendency, 

dispersion and skewness: 

(a) Median 

(b) Deciles 

(c) Percentiles 

(d) Quartiles 

111. कें द्र र् प्रवृनि, फैलाव और नवषर्ता क  र्ापने के नलए 

उपर् ग नकर्ा जाता है:  

(a) िस्मिका   

(b) द्शिक   

(c) प्रमतशतक   

(d) चतयथमक  
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112. X invites Y for dinner, Y accepted invitation. State 

the reason on account of which there is no contract in 

this case 

(a) There is no consideration  

(b) There is No written document  

(c) There is no intention to create legal relationship 

(d) There is no formal acceptance of the offer 

112. एक्स ने वाई क  रात के खाने के नलए आरं्नित नकर्ा, वाई ने 

ननरं्िण स्व कार कर नलर्ा। वह कारण बताएं नजसके कारण इस 

र्ार्ले र्ें क ई अनुबंि नह  ंहै 

(a) कोई प्रमतफल नही िं है 

(b) मलस्मखत दस्तािेि नही िं है  

(c) कानूनी सिंबिंि बनाने का कोई इरादा नही िं है  

(d) प्रस्ताि की कोई औपचाररक स्वीकृमत नही िं है  

113.  Mean deviation is the least when deviations are 

taken from 

(a) Mean 

(b) Median 

(c) Mode 

(d) Harmonic mean 

113. र्ाध्य नवचलन सबसे कर् ह ता है जब नवचलन .... से नलर्ा 

जाता है  

(a) िाि  

(b) िास्मिका  

(c) बहुलक  

(d) हरात्मक िाि  

114. If the mean value of seven numbers 7, 9, 12, X, 4, 

11 and 5 is 9, then the missing number X will be: 

(a) 13. 

(b) 14 

(c) 15 

(d) 8 

114. र्नद सात संख्याओ ं7, 9, 12, X, 4, 11 और 5 का र्ाध्य र्ान 

9 है, त  लुप्त संख्या X ह ग :  

(a) 13. 

(b) 14 

(c) 15 

(d) 8 

 

115. The number of test of Adequacy is : 

(a) 2 

(b) 3 

(c) 4 

(d) 5 

115. पयाथप्तता के परीक्षण की संख्या है: 

(a) 2 

(b) 3 

(c) 4 

(d) 5 

 

Solution 111 to 115 

Solution 111:- 

(d)  

Qualitites are used for measuring Central Tendency, Dispersion and Skewness. 

कें द्रीर् प्रिृमि, फैलाि और मिषिता को िापने के मलए   चतयथमक का उपर्ोग मकर्ा िाता है। 

 
Solution 112:- 

(c) There is no intention to create legal relationship 

 
Solution 113:-  

(b) Median 

Mean Deviation is the least when deviation are taken from Median. 

िाि मिचलन सबसे कि होता है िब मिचलन िस्मिका से मलर्ा िाता है। 

 

Solution 114:-   

(c)  

Given observations are 

7, 9, 12, x, 4, 11, 5 

No. of observation (N) = 7 

Sum of all observation Ex = 7+9+12+x+4+11+5 

48 + x 

Mean x = 

ΣΧ 
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N 

48+X =           9 

     7                 

63 = 48 + x 

X = 15 

Solution 115:-  

(c) 4 

 

116. The mean salary for a group of 40 female workers 

is Rs. 5,200 per month and that for a group of 60 male 

workers is Rs. 6,800 per month. What is the combined 

salary ? 

(a) 6,160 

(b) 6,280 

(c) 6,890 

(d)  6,920 

116. 40 मजहला श्रजमको ंके समूह के जलए औसत वेतन रु 5,200 

प्रजत माह और 60 पुरुष श्रजमको ंके समूह के जलए रु 6,800 प्रजत 

माह, संयुक्त वेतन क्या होगा ? 

(a) 6,160 

(b) 6,280 

(c) 6,890 

(d)  6,920 

 

117. Fisher's ideal formula for calculating index number 

satisfies the 

(a) Unit Test 

(b) Factor Reversal Test 

(c) Both (a) & (b) 

(d) None of these 

117. सूचकांक क   गणना के नलए नफशर का आदशय सूि ....क  

संतुष्ट करता है  

(a) इकाई परीक्षण 

(b) तत्व उत्क्राम्यता  परीक्षण 

(c) दोनोिं (ए) और (बी)  

(d) इनिें से कोई नही िं 

118. The general principles of the law of contract are 

contained in  

(a) Section 124 to 238     

(b) Setion 76 to 123 

(c) Section 10       

(d) Section 1 to 75 

118. अनुबंि के कानून के सार्ान्य नसद्ांत ......र्ें नननहत हैं  

(a) िारा 124 से 238  

(b) िारा 76 से 123  

(c) िारा 10  

(d) िारा 1 से 75 

 

119. The Indian Contract Act came into force on: 

(a) 1st September 1872     

(b) 23rd Nov. 1872 

(c) 26th Set. 1872      

(d) 3rd Nov. 1872 

119. भारत र् अनुबंि अनिननर्र् लागू हुआ: 

(a) 1 मसतम्बर 1872  

(b) 23 नििंबर 1872 

(c) 26  मसतम्बर 1872  

(d) 3 नििंबर 1872 

120. Consider the following :  

I. Major person      II. Minor 

III. Alien enemy      IV. Sound mind 

V. Foreign sovereigns     VI. Accredited representative of foreign state 

VII. Insolvent       VIII. Convicts 

ix. Qualified by law 

Who are eligible to enter into contract 

120. ननम्ननलक्तखत क  ध्यान  रे् रखते हुए : 

I. वर्स्क  व्यक्ति                          II. नाबानलग  

III. नवदेश  दुश्मन                          IV. स्वस्थ र्क्तिष्क   

V. नवदेश  संप्रभु                            VI. नवदेश  राज्य के र्ान्यता प्राप्त प्रनतनननि  

VII. नदवानलर्ा                            VIII. अपराि   

IX . कानून द्वारा र् ग्य  

अनुबंि र्ें प्रवेश करने के नलए कौन पाि हैं 

(a) I, II, III       

(b) I, IV,IX 
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(c) VIII, IX, X       

(d) IV, V, VI 

 

Solution 116 to 120 

Solution 116:- 

(a)  
We have n₁ = 40, n₂ = 60 
X₁ = 5200 and X₂= 6800 
Hence, the combined mean salary per month is : 
X₁N₁ + X2N2 
      N₁ + N2 
{40x5200+60x6800} 
       100 
x= 6,160 
 
Solution 117:- 

(c) Both (a) & (b) 

 
Solution 118:-  

(d) Section 1 to 75 

 

Solution 119:-   

(a) 1st September 1872 

 

Solution 120:-  

(b) I, IV,IX 

 

121. Which of the following is not an example of 

software ? 

(a) MS-Word 

(b) MS-Excel 

(c) MS-PowerPoint 

(d) Touchpad 

121. जनम्नांजकत में से कौन सा सॉफ्टवेयर का एक उिाहरण नही ं

है? 

(a) एम.एस. बडव 

(b) एम.एस. एक्सल 

(c) एम.एस. पॉवरपाईंट 

(d) टचपैड 

122. Which of the following is not an application 

software? 

(a) Word Processor 

(b) Antivirus Programme 

(c) Operating System 

(d) Railway Reservation System 

122. जनम्न में से कौन सा एप्लीकेिन सॉफ्टवेयर नही ंहै ? 

(a) वडव प्रोसेसर 

(b) एन्टीवायरस प्रोग्राम 

(c) ऑपरेत्तटंि त्तसस्टम 

(d) रेल ररजवेशन त्तसस्टम 

 

123. To ensure active engagement of children you will 

give importance to which of the following? 

(a) Questioning 

(b) Debate 

(c) Reflection leading to theory building 

(d) All options are correct. 

123. बच्चो ंकी सजक्रय व्यस्तता को सुजनजित करने के जलए आप 

जनम्नजलखित में से जकसे महत्व िेंगे? 

(a) प्रश्न पूछना 

(b) वादत्तववाद 

(c) त्तसद्धान्त के त्तलए त्तचंिन करना 

(d) सभी त्तवकल् सही हैं। 

124. Which of the following process indicates that 

constructivist learning situation has been created in the 

classroom ? 

124. जनम्न में से कौन सी प्रजक्रया ििाथती है जक कक्षा में  रचनात्मक 

अजिगम की पररखस्र्जतयाँ बनी हैं ? 

(a) संदभीकरण 
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(a) Contextualisation 

(b) Collaboration 

(c) Cognitive apprenticeship 

(d) All options are correct. 

(b) सहयोि 

(c) संज्ञानात्मक 

(d) सभी त्तवकल् सही हैं। 

 

125. Educationist who does not support constructivist 

view is 

(a) J.B. Watson  

(b) Jean Piaget 

(c) Lev Vygotsky  

(d) Jerome Bruner 

125. जिक्षाजवि िो रचनावािी दृजष्ट्कोण स्वीकार नही ंकरते, वे हैं 

(a) जे.बी.बाटसन  

(b) जीन त्तपयाजे 

(c) लेव वाविोत्सकी  

(d) जीरोम िूनर 

 

Solution 121 to 125 

Solution 121:- 

(d) Touchpad 

 

Solution 122:- 

(c) Operating System 

 
Solution 123:-  

(d) All options are correct. 

 

Solution 124:-   

(d) All options are correct. 

 

Solution 125:-  

(a) J.B. Watson  

 

126. As a team leader what is expected from the head 

of the institution 

(a) Keep distance from the staff and student. 

(b) Please the Board of Management. 

(c) Help to fulfil the desired goal of the institution 

(d) Work as an autocrat. 

126. समूह के नेता होने के नाते संस्र्ा प्रिान से क्या अपेक्षाएँ हैं ? 

(a) स्टाफ एवं छािो ंसे दूरी बनाकर रखे। 

(b) प्रबन्ध मंडल को प्रसन्न रखे। 

(c) संस्था के वांत्तछि उदे्दश्यो ंको प्राख्यप्त में सहायक हो। 

(d) त्तनरंकुश की िरह कायव करें । 

127. Which of the following is not given importance 

while formulating a suitable time table ? 

(a) Type of school 

(b) Rules and regulations of the government 

(c) Rigidity 

(d) Relative importance and difficulty level of the subject 

127. एक अनूकूल समय-साररणी बनाते समय जनम्न में से जकसे 

महत्त्व नही ंजिया िाता ? 

(a) त्तवद्यालय के प्रकार को 

(b) सरकारी त्तनयम एवं अत्तधत्तनयम को 

(c) कठोरिा को 

(d) त्तवषय के आपेत्तक्षि महत्त्व एवं कत्तठनिा स्तर को 

 

128. Under social and Emotional Leaming (SEL) which of 

the programme related to adolescents is organised? 

(a) Moral education 

(b) Violence prevention 

(c) School discipline 

(d) All options are correct. 

128. वतथमान में सामाजिक एवं संवेगी अजिगम के तहत जकिोरो ंसे 

संबखन्धत कौन से कायथक्रम आयोजित जकए िाते हैं? 

(a) नैत्तिक त्तशक्षा 

(b) त्तहंसा त्तनवारण 

(c) त्तवद्यालय अनुशासन 

(d) सभी त्तवकल् सही हैं। 

 

129. What does firewall do? 129. िायरवाल क्या करता है? 
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(a) Apply work control system 

(b) Apply (Secret) confidentiality 

(c) Apply authenticity 

(d) Apply integrity 

(a) यह कायव त्तनयन्त्रण प्रणाली लिािा है। 

(b) कॉख्यिडेख्यशशयत्तलटी (िुप्त) लिािा है। 

(c) ऑथेख्यन्टत्तसटी लिािा है। 

(d) इंटीत्तग्रटी लिािा है। 

130. Appropriate expression of emotions according to 

social conditions by adolescents indicates 

(a) Emotional immaturity 

(b) Emotional maturity 

(c) Fear of teacher 

(d) Fear of parents 

130. जकिोरो ंद्वारा संबेगो ंकी अजभव्यखक्त सामाजिक पररखस्र्जतयो ं

की उपयुक्तता के अनुकूल करना ििाथता है 

(a) संवेिी अपररपक्विा 

(b) संवेिी पररपक्विा 

(c) त्तशक्षक का डर 

(d) अत्तभभावको ंका डर 

 

Solution 126 to 130 

Solution 126:- 

(c) Help to fulfil the desired goal of the institution 

 

Solution 127:- 

(c) Rigidity 

 
Solution 128:-  

(d) All options are correct. 

 

Solution 129:-   

(c) Apply authenticity 

 

Solution 130:-  

(b) Emotional maturity 

 

131. Creativity is the ability of thinking 

(a) Divergently 

(b) Convergently 

(c) Conc. on correct answer 

(d) Conc. on common solution 

131. सृिनात्मकता एक प्रकार का जचंतन है 

(a) अपसारी 

(b) अत्तभसारी 

(c) सही उिर पर त्तचंिन 

(d) सामान्य समाधान पर त्तचंिन 

132. Which of the following is a theory of transfer of 

learning" 

(a) Identical element theory 

(b) Theory of conditioning 

(c) Group factor theory 

(d) Multifactor theory 

132. जनम्नजलखित में से कौन सा अजिगम स्र्ानान्तरण का एक 

जसद्धांत है ? 

(a) समरूप ित्त्व त्तसद्धान्त 

(b) अनुबंधन का त्तसद्धान्त 

(c) समूह कारक त्तसद्धान्त 

(d) बहुकारक त्तसद्धान्त 

133. Which of the following is not a defense 

mechanism? 

(a) Sublimation 

(b) Regression 

(c) Accommodation 

(d) Compensation 

133. जनम्नजलखित में से कौन सा एक रक्षा युखक्त का प्रकार नही ंहै 

। 

(a) शोधन/उदािीकरण  

(b) पििमन 

(c) समायोजन  

(d) क्षत्तिपूत्तिव 

134. Zone of proximal development was a concept 

introduced by whom? 

(a) Bandura  

(b) Vygotsky 

134. समीपस्र् जवकास का सम्प्रत्यय जकसके द्वारा प्रजतपाजित 

जकया गया? 

(a) बंडुरा 

(b) वाइिोत्सकी 
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(c) Bruner  

(d) Piaget 

(c) िूनर 

(d) त्तपयाजे 

135. Which of the following theory Eniphasize to the 

development of co-operative learning strategies? 

(a) Cognitivism 

(b) Behaviourism 

(c) Structurism 

(d) Constructivism 

135. सहकारी अजिगम वू्यहरचनाओ ंके जवकास पर जनम्नजलखित 

में से जकस अजिगम जसद्धान्त बल जिया। 

(a) संज्ञानवाद 

(b) व्यवहारवाद 

(c) संरचनावाद 

(d) त्तनत्तमवत्तिवाद 

 

Solution 131 to 135 

Solution 131:- 

(a) Divergently 

 

Solution 132:- 

(a) Identical element theory 

 

Solution 133:-  

(c) Accommodation 

 

Solution 134:-   

(b) Vygotsky 

 

Solution 135:-  

(d) Constructivism 

 

136. Which of the following learning situation is not a 

form of virtual learning environment: 

(a)  E-learning 

(b) Reflective learning 

(c) Online learning 

(d) Blended learning 

136. जनम्नजलखित में से कौन सी अजिगम पररखस्र्जत आभासी 

अजिगम वातावरण का रूप नही ंहै: 

(a) ई-अत्तधिम 

(b) त्तवचारात्मक / त्तववेचनात्मक अत्तधिम 

(c) ऑनलाईन अत्तधिम 

(d) त्तमत्तिि अत्तधिम 

137. Which of the following is not all example of 

Learning Management System (LMS)? 

(a) Edmodo 

(b) Blackboard 

(c) Decebo 

(d) Moodle 

137. जनम्नजलखित में से क्या एक अजिगम प्रबन्धन प्रक्रम/प्रणाली 

(LMS) का एक प्रकार नही ंहै। 

(a) एडमुडो 

(b) बै्लकबोडव 

(c) डोत्तसयो 

(d) मूडल 

138. Which of the following teaching model is proposed 

by Richard Suchman? 

(a) Concept attainment model 

(b) Inquiry training model 

(c) Advance organizer model 

(d) Social interaction model 

138. ररचडथ सचमैन के द्वारा जनम्नजलखित में से कौन सा जिक्षण 

प्रजतमान प्रजतपाजित जकया गया है ! 

(a) सम्प्रत्यय उपलख्यि प्रत्तिमान 

(b) पूछिाछ प्रत्तशक्षण प्रत्तिमान 

(c) अत्तग्रम संिठक प्रत्तिमान 

(d) सामात्तजक अन्तः त्तक्रया प्रत्तिमान 

139. Which of the following is a kind of non-verbal 

communication ? 

(a) Oral communication 

(b) Written communication 

(c) Communication through symbolic code language 

139. जनम्नजलखित में से क्या एक अिाखब्दक समे्प्रषण का प्रकार है? 

(a) मौख्यखक समे्प्रषण 

(b) त्तलख्यखि समे्प्रषण 

(c) संकेिात्मक कूट भाषा द्वारा समे्प्रषण 

(d) टेलीफोन द्वारा समे्प्रषण 
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(d) Communication through telephone 

140. Which of the following is not an example of 

Information Processing Model of Teaching? 

(a) Inquiry Training Model 

(b) Concept Attainment Model 

(c) Inductive Thinking Model 

(d) Classroom Meeting Model 

140. जनम्नांजकत में से कौन सा जिक्षण का सूचना प्रक्रम प्रजतमान 

का उिाहरण नही ंहै? 

(a) पूछिाछ प्रत्तशक्षण प्रत्तिमान 

(b) संप्रत्यय उपलख्यि प्रत्तिमान 

(c) आिमन त्तचंिन प्रत्तिमान 

(d) कक्षा सभा प्रत्तिमान 

 

Solution 136 to 140 

Solution 136:- 

(b) Reflective learning 

 
Solution 137:- 

(b) Blackboard 

 

Solution 138:-  

(b) Inquiry training model 

 

Solution 139:-   

(c) Communication through symbolic code language 

 

Solution 140:-  

(d) Classroom Meeting Model 

 

141. Which of the following is not a Non-print media of 

cominunication? 

(a) Television 

(b) Computer 

(c) Video 

(d) Newspaper 

141. जनम्नजलखित में से कौन सी समे्प्रषण की एक अमुजित सामग्री 

नही ंहै: 

(a) टेलीत्तवजन 

(b) कम्प्पू्यटर 

(c) वीत्तडयो 

(d) समाचार-पि 

142. In which of the following schedule of 

Reinforcement, the 'Reinforcement is least predictable? 

(a) Fixed Interval Schedule 

(b) Fixed Ratio Schedule 

(c) Variable Ratio Schedule 

(d) All are equally predictable 

142. सुदृढीकरण की जनम्नजलखित में से जकस अनुसूची में, 

'सुदृढीकरण कम से कम पूवाथनुमेय है? 

(a) त्तनत्तिि अंिराल अनुसूची 

(b) त्तनत्तिि अनुपाि अनुसूची 

(c) पररविवनीय अनुपाि अनुसूची 

(d) सभी समान रूप से अनुमात्तनि हैं 

 

143. A secondary reinforcer that has been paired with 

more than one primary reinforcement is known as 

(a) Primary Reinforcer 

(b) Activity Reinforcer 

(c) Generalized Reinforcer 

(d) Differential Reinforcer 

143. एक जद्वतीयक पुनबथलक जिसका युग्मन एक से अजिक 

प्रार्जमक पुनबथलक के सार् जकया गया हो, कहलाता है 

(a) प्राथत्तमक पुनबवलक 

(b) त्तक्रया पुनबवलक 

(c) सामान्यीकृि पुनथवलक 

(d) त्तवभेदक पुनबवलक 

 

144. The belief that "learners actively create, interpret 

and recognize knowledge in individual ways" best 

describes: 

(a) Behaviorist views 

144. यह जवश्वास जक 'अजिगमकताथ सजक्रय रूप से ज्ञान की रचना, 

उसकी जववेचना एवं उसकी पहचान व्यखक्तगत तरीके से करता है' 

सवाथजिक उपयुक्त व्याख्या है 

(a) व्यवहारवादी दृत्तष्ट्कोण का 
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(b) Constructivist view 

(c) Psychoanalyst view 

(d) Functionalist view 

(b) रचनावादी दृत्तष्ट्कोण का 

(c) मनोत्तवशे्लषणवादी दृत्तष्ट्कोण का 

(d) प्रकायववादी दृत्तष्ट्कोण का 

145. A micro-processor of a computer is an Example of 

(a) Hardware  

(b) Software 

(c) Spyware 

(d) Malware 

145. कंपू्यटर का 'माइक्रो प्रोसेसर' उिाहरण है 

(a) हाडववेयर का  

(b) सॉफ्टवेयर का 

(c) स्पाईवेयर का  

(d) मालवेयर का 

 

 

Solution 141 to 145 

Solution 141:- 

(d) Newspaper 

 

Solution 142:- 

(b) Fixed Ratio Schedule 

 

Solution 143:-  

(c) Generalized Reinforcer 

 

Solution 144:-   

(b) Constructivist view 

 

Solution 145:-  

(a) Hardware  

 

146. Which of the following term is used by Piaget to 

describe the inability to transfer learning about one 

type of conservation to other types ? 

(a) A-B search error 

(b) Cognitive Dissonance 

(c) Horizontal Decalage 

(d) Vertical Decalage 

146. जनम्नांजकत में से कौन सा पि, जपयािे द्वारा 'एक प्रकार के 

संरक्षण के अजिगम को िूसरे प्रकार के संरक्षण में स्र्ानांतररत 

करने की अयोग्यता के जलए प्रयोग जकया गया? 

(a) A-B खोज िुत्तट 

(b) संज्ञानात्मक त्तवसंित्ति 

(c) कै्षत्तिज त्तवसंित्ति 

(d) लंबवि त्तवसंित्ति 

147. Adolescent Growth Spurt refers to 

(a) A rapid increase in height & weight of adolescents that 

precedes sexual maturity 

(b) A rapid growth of brain neurons of adolescents 

(c) A rapid growth of cognitive Abilities of adolescents 

(d) All the above 

147. जकिोर अजभवृखद्ध आवेग (Adolescent Growth Spurt) का 

तात्पयथ है : 

(a) त्तकशोर के लंबाई और बजन में िीव्र वृख्यद्ध जो लैंत्तिक पररपक्किा से 

ठीक पूवव होिी है। 

(b) त्तकशोर के मख्यस्तष्क के नू्यरॉन की संिा में िीव्र वृख्यद्ध 

(c) त्तकशोर की संज्ञानात्मक योग्यिाओ ंमें िीन वृख्यद्ध 

(d) उपरोक्त सभी 

148. Which of the following is not a fundamental 

element of Models of Teaching? 

(a) Focus 

(b) Syntax 

(c) The support system 

(d) Observation 

148. जनम्नांजकत में से कौन सा जिक्षण प्रजतमान का आिारभूत तत्त्व 

नही ंहै? 

(a) केन्द्र त्तबशदु 

(b) संरचना 

(c) सहयोि िंि 

(d) अवलोकन 

149. An agreement to do an impossible act is 

(a) Voidable        

149. एक असंभव कार्य करने का सर्झौता है  

(a) व्यथमनीर्   
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(b) Void 

(c) Illegal       

(d) Valid 

(b) व्यथम  

(c) अिैि  

(d) िैि  

150.  A agrees to pay Rs. 50,000/- to B if he (B) does not 

marry throughout his life. B promised not to marry at 

all. It is not a valid agreement because an agreement in 

restraint from marriage 

(a) Is expressly declared to be void   

(b) Should be entered through guardians  

(c) Is without consideration     

(d) Is voidable at the option of promisee 

150. ए  50,000/- ब  क   रुपरे् का भुगतान करने के नलए सहर्त 

है।अगर वह (ब ) ज वन भर शाद  नह  ंकरता है। ब  ने भ  शाद  

नह  ंकरने का वादा नकर्ा। र्ह एक वैि सर्झौता नह  ंहै क् नंक 

नववाह र्ें रूकावर् डालने वाला एक सर्झौता 

(a) स्पष्ट रूप से शून्य घोमषत मकर्ा गर्ा है  

(b) अमभभािकोिं के िािि से दिम मकर्ा िाना चामहए  

(c) मबना प्रमतफल के है  

(d) िादा करने िाले के मिकल्प पर शून्यकरणीर् है 

 

Solution 146 to 150 

Solution 146:- 

(c) Horizontal Decalage 

 

Solution 147:- 

(a) A rapid increase in height & weight of adolescents that precedes sexual maturity 
 
Solution 148:-  

(d) Observation 

 

Solution 149:-   

(b) Void 

 

Solution 150:-  

(a) Is expressly declared to be void  
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https://youtu.be/-n9aC-hnhLU   
Lecture - 15 =Accounting Concepts  
https://youtu.be/MegGwNg8XOs    
Lecture - 16 =Accounting Equarion  
https://youtu.be/DQ9N1Z2POXc    
Lecture - 17 =Admission of New Partner  
https://youtu.be/PeoquMpmyxs   
Lecture - 18 =Journal  
https://youtu.be/4MUNSr62nQo   
Lecture - 19 =Subsidiary Books 
https://youtu.be/iMXJuEw98uE   
Lecture - 20 =Ledger  
https://youtu.be/Vji30EDOQbY   
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 Lecture - 21 =Capital & Revenue Expenditure 
https://youtu.be/0Ckvv6dR820   
Lecture - 22 =Trial Balance  
https://youtu.be/GieeYdJlVqM   
Lecture - 23 =Bank reconciliation statement 
https://youtu.be/XJZCXnahvy8  
Lecture - 24 = Non profit Organisation 
https://youtu.be/DAEmw09trHo  
Lecture - 25 = Insurance Claim 
https://youtu.be/ZKEAO172xdM   
Lecture - 26 = Single Entry System 
https://youtu.be/xTmwkBS-8f8  
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